

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

2 TARDE

AÑO LXVIII.—NÚM. 21.707.

Madrid.—Jueves 19 de Julio de 1917.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

COMBATES EN EL FRENTE OCCIDENTAL

EL FRACASO DE LA GUERRA SUBMARINA

Advertimos a nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar.
- De movimiento de tropas.
- De Juntas de defensa.
- De manifiestos y proclamas societarias.
- De mítines y huelgas.
- De movimiento de buques de guerra.
- De torpederos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales.
- De exportaciones.
- Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.

Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes á los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen diario.

Siguen los combates en Galitzia. Los austroalemanes atacaron en las márgenes del Lomnitz, apoderándose de una altura. Los rusos contraatacaron y lograron recobrarla. Dicen los alemanes que el cañoneo es cada día más violento en el frente rumano. Igual sucede, según aseguran, en el frente septentrional.

Los franceses afirman que han rechazado las tentativas hechas por sus adversarios para recobrar las posiciones de la orilla izquierda del Mosa (sector Esnes-Malancourt).

En el frente italiano siguen los bombardeos y las escaramuzas.

La cifra de torpedeamientos de la semana pasada, según despacho del Almirantazgo inglés, ha sido igual á la de la primera semana de julio. Esas cifras ascienden á la tercera parte exactamente de las cifras medias de torpedeamientos registradas en los meses de abril y mayo.

COMUNICADOS OFICIALES

Italia.—Coltano, 18.—Ayer, fuerzas enemigas que intentaban aproximarse á nuestras posiciones de Buchenstein, Monte Piana, Monte Croce (Comelico), en Cadora y en Gignina (Sudoeste de Tolmino), fueron todas rechazadas. Varios prisioneros quedaron en nuestras manos. La artillería enemiga bombardeó especialmente nuestras líneas en la región de Zugna, en el Pasubio, en el Vodino y al Este de Galitzia. Nuestra artillería contestó con eficacia, concentrando su fuego en la estación de Nabresina y produciendo incendios. La actividad aérea ha sido muy grande en todo el frente. Dos aviones enemigos derribados por nuestros aviadores han caído uno al Este del Monte San Daniele y el otro en Lon (Sur de Tolmino). Uno de los nuestros ha sido obligado á aterrizar en nuestras líneas.

Francia.—París, 18.—Comunicado de las once de la noche.—En la región de Cerny, la actividad de ambas artillerías es bastante grande, así como en Hurbise y en el sector de Craonne. Los franceses han rechazado esta mañana un ataque alemán al Oeste de la azucarera de Cerny. En la orilla izquierda del Mosa no han reaccionado los alemanes en el curso del día. Al Oeste de la cota 304, solamente por el fuego de su artillería. En el bosque de Parroy, encuentros de patrullas. Los franceses han hecho prisioneros. Nada que señalar en el resto del frente.

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 18.—Comunicado de las once de la noche.—Fuerzas luchas de artillería en Flandes. Por lo demás, nada importante.

Inglaterra.—Londres, 18.—Comunicado oficial británico.—Una nueva operación de detalle, ejecutada la noche pasada al Este de Monchy-le-Preux, nos ha valido un avance y la toma de cierto número de prisioneros. Golpes de mano efectuados con éxito al Nordeste de Ostuverno y de Boesingles nos han permitido hacer algunos prisioneros y causar grandes pérdidas al enemigo. Un raid alemán ha sido rechazado por nuestras patrullas cerca de Wioltjo.

Inglaterra.—Londres, 18.—Comunicado de la noche.—Un golpe de mano efectuado con éxito la noche última, hacia Frestney, nos ha permitido arrojar granadas en los abrigos y causar pérdidas al enemigo. Debido al tiempo brumoso, la actividad aérea ha sido débil ayer, hasta por la noche. Al llegar ésta, se libraron cierto número de combates, entre los cuales, dos de ellos con formaciones importantes. Derribamos ocho aparatos alemanes, otros seis tuvieron que aterrizar con éxito por nuestros cañones especiales. De los nuestros no han regresado cuatro.

Rusia.—Petrogrado, 18.—Intenso fuego de artillería por parte del enemigo en la región de Potutory, al Sur de Brezany y Novica y Sur de Halicz, los destacamentos de artillería, atacaron, consiguiendo ocupar una altura. Los destacamentos rusos se reanunciaron lentamente sobre la línea del río Perzica. Una hora después reanudaba el enemigo sus ataques en dirección al pueblo de Novica; pero como consecuencia de los varios contraataques de la caballería é infantería rusa, fué rechazado el enemigo, volviendo á ocupar la citada altura.

Austria.—Viena, 18.—Al Sur de Kalucz ensancharon tropas croatas y batallones bávaros en una ataque los éxitos de anteaer, con la conquista de una altura cerca de No-

vica. Al Este de Kalucz, nuestras tropas terminaron con el desalojamiento del enemigo en la orilla izquierda del Lomnitz. En los demás frentes no ha cambiado la situación.

LOS IMPERIOS CENTRALES

La crisis alemana.—Berna, 18.—Prosiguen las conversaciones en Berlín entre el Gobierno y los partidos. Hindenburg y Ludendorff, después de conferenciar con los individuos de la Mesa del Reichstag, han marchado para el Cuartel general. El Emperador ha recibido á von Sidow, ex ministro de Comercio en el Gabinete prusiano, y á Helfferich. Ha surgido un nuevo candidato para la sucesión de Zimmermann. Según el «Bund», este candidato es Helfferich, cuya candidatura ha sido mal acogida en los centros parlamentarios, pues las relaciones son bastante tirantes entre él y el Reichstag. «La Gaceta de Voss» preconiza el nombramiento de Bernstorff, y protesta contra en ningún cargo público un hombre cuyo nombre significa «nada de Parlamento».

La candidatura de Hintze sigue siendo apoyada por los órganos pangermanistas. El «Berliner Tageblatt» señala las objeciones que ese nombramiento produciría en los centros parlamentarios de la izquierda. El «Taegliche Rundschau», muy favorable á la candidatura del almirante, dice que no hay relación ninguna entre Hintze y los centros pangermanistas, y por su parte el «Morgen Post» entiende que el lugar del almirante Hintze es más bien Cristianía y no el ministerio de Negocios Extranjeros. La cuestión que mayor temor produce en todos los partidos y que más acaloradamente se discute es la concerniente á los fines de la guerra.

Las observaciones hechas por la «Gaceta del Mediodía», de Berlín, al decir que el nuevo canciller se propone aceptar el programa de paz elaborado por los partidos y hacer de él el fin de su política extranjera, produce en los centros pangermanistas viva excitación y protesta. El «Berliner Tageblatt» de anteaer dice que era de prever el triunfo, una vez más, de los partidos de la fuerza. Esta opinión se afirma sobre todo después de la caída de Bethmann, que ha sido preparada por los conservadores, los grandes industriales, los pangermanistas y sus corifeos.

Considera el mismo periódico que Michaelis no podrá en ningún caso provocar una política anexionista, y habrá de dejar, cada vez más, que la representación popular emita su opinión.

«Llegará la hora—dice—en que, á pesar de todo y contra todo, el principio democrático habrá de triunfar en Alemania.»

El mismo periódico, en su edición de la noche del 16, afirma, que los partidos de la mayoría mantienen su acuerdo, y que puede darse por seguro que el Reichstag entiende que no debe dejarse de lado en la lucha política actual.

«El Reichstag—dice—defenderá el prestigio del Parlamento, tanto ante el Extranjero como á los ojos de Alemania.»

No dice, sin embargo, con qué medios cuentan los liberales para que prevalezca su opinión.

Sobre la crisis alemana.—Londres, 18.—La Prensa inglesa insiste en la extraordinaria importancia del papel desempeñado por Hindenburg en la reciente crisis alemana. El «Morning Post» dice que los extractos del diario católico austriaco «Reichspost» demuestran que Hindenburg y Ludendorff deshicieron el nudo gordiano y contuvieron el desarrollo de la política interior en Alemania. Añade el «Reichspost» que la caída de Bethmann se debe al desacuerdo que existía entre Hindenburg y él. El «Kölnische Volk Zeitung» dice que el nuevo canciller deberá colaborar estrechamente con Hindenburg y Ludendorff para reprimir un radicalismo que pudiera convertirse en una amenaza.

En la Cámara austrohúngara.—Zurich, 18.—La última sesión de la Cámara austrohúngara dió lugar á debates movidos entre los diputados alemanes, checos y slavos, varios de los cuales llegaron á las manos. El Parlamento suspendió las sesiones sin haber llegado á ningún acuerdo sobre la convocación de delegaciones.

Pérdidas alemanas.—Berna, 18.—Las pérdidas alemanas del mes de mayo, según la lista oficial alemana, son 171.930 hombres, y el total desde el comienzo de la guerra asciende á 4.669.539. (Agencia Radio.)

Opiniones sobre el nuevo canciller.—Berna, 18.—Continúa la incertidumbre sobre las intenciones de Michaelis. Parece ser que el nuevo canciller no se dejará llevar en la cuestión de la paz por los partidos de la izquierda. Según el «Berliner Tageblatt», Michaelis hará declaraciones no muy alejadas de su punto de vista de la mayoría del Reichstag. Dice el periódico que si esto hiciera el canciller, desde la primera sesión tendría una gran mayoría en su contra, y que los progresistas y socialistas no votarían en favor de sus resoluciones. El corresponsal berlinés de la «Gaceta de Francfort» telegrafía diciendo que los jefes de las minorías han decidido provocar el debate sobre las resoluciones de Michaelis, pues desean que el pueblo conozca claramente qué opinión es la del Gobierno sobre los fines de la guerra. La «Germania» dice esperar que el acuerdo será completo entre el Gobierno y la mayoría del Reichstag. El periódico socialista «Leipsiger Volks Zeitung» exterioriza gran escepticismo. Dice que Michaelis

ha echado sobre sí una carga demasiado pesada. La «Post» dice que el canciller debe tomar en favor de la resolución de la mayoría una actitud tan enérgica como muchos patriotas desearían.

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

LOS ALIADOS

Para intensificar la navegación.—Roma, 18.—Ha declarado Nitti al «Giornale d'Italia» que el gran entusiasmo de los Estados Unidos por Italia es debido á que se ha comprendido en América que no lucha sino desinteresadamente y por los grandes y nobles ideales de la libertad y democracia, sin codiciar conquista alguna. Sobre el problema de intensificar la producción del tonelaje, el ex ministro ha asegurado que los Estados Unidos podrán llegar á los tres millones de toneladas por año. Añadió que es preciso construir nuevas naves, utilizar ampliamente el tonelaje de que se dispone, y sobre todo aquel de los países neutrales, á los cuales será preciso obligarles á que naveguen. Los neutrales no navegan por razones de conveniencia económica. En efecto, hace cinco años el precio por tonelada oscilaba entre 100 á 150 libras; ahora se paga por las naves viejas hasta 1.500 libras por tonelada; por lo tanto, su valor crece automáticamente, y más aún crece para aquellos que no las hacen navegar por ahorrarlas para después de la guerra. América puede ejercer una gran presión sobre los neutrales mediante el embargo. Agregó que esto podrá suceder tanto más pronto, en cuanto sea adoptado el sistema propuesto por la Misión italiana, consistente en retirar las naves de los países beligerantes de los mares tranquilos, mandando á éstos á los buques neutrales, evitando así todo pretexto para que éstos mantengan inertes á sus escuadras mercantes.

Propaganda de un prelado.—Roma, 18.—El cardenal Ferrari, arzobispo de Milán, ha invitado á los católicos á realizar la más intensa propaganda en favor de la guerra.

Movilización en los Estados Unidos.—Washington, 18.—Ha quedado movilizada la Guardia nacional, que se compone de 300.000 hombres. Todos son buenos soldados que cumplieron ya su servicio militar. La movilización empezó dentro del mayor entusiasmo. Todos los periódicos aplauden el éxito obtenido en dicha movilización, que permitirá á los Estados Unidos no tener que esperar hasta el reclutamiento de septiembre. Para la próxima primavera, las fuerzas combatientes americanas alcanzarán la cifra de millón y medio de hombres.

Parte del Almirantazgo.—Londres, 18.—Parte semanal del Almirantazgo.—Llegadas y salidas de barcos de todas las nacionalidades: 5.748. Mercantes ingleses de más de 1.600 toneladas, 14; de menos de 1.600, 4. Ataques infructuosamente por los submarinos, 13. (Agencia Radio.)

Opiniones sobre la solución de la modificación ministerial inglesa.—Londres, 18.—Los nuevos ministros llamados al Gabinete por Mr. Lloyd George pertenecen á partidos diferentes, y no puede decirse que su elección no encuentre la entera aprobación de los periódicos. Este detalle confirma lo fácil que ha sido la manera de obrar de Lloyd George. El «Times» dice: «Los nuevos nombramientos ministeriales no pueden ser universalmente populares, pero son buenos. Felicitamos al primer ministro por haber nombrado á Carson para el departamento de Guerra.»

Londres, 18.—El «Daily News» da como segura la dimisión de Hardinge, á la que ya no se opone lord Balfour.

Londres, 18.—El «Daily Express» dice: «La elección hecha por Lloyd George provocará discusiones; pero no hay que negar que los nombramientos son á la vez originales y audaces.»

Londres, 18.—El «Daily Chronicle» escribe: «La elección de sir Herrick Geddes nos parece la mejor de todas. Ha sido un nombramiento muy hábil. La vuelta de Churchill al Gabinete fortalecerá considerablemente la situación de éste ante el Parlamento.»

En la Cámara inglesa.—Londres, 18.—Mister Bonar Law ha hecho en la Cámara la anunciada interpelación sobre el asunto de Mesopotamia. Dijo que el Gobierno había decidido no nombrar el Tribunal en que se había pensado para juzgar á determinadas personas. También decidió no aceptar la dimisión de lord Hardinge.

Londres, 18.—En respuesta á una pregunta del diputado Pink, el doctor Maknamara dijo que el mando de las fuerzas navales del Mediterráneo está encomendada al almirante francés Gaucher. Contestando á preguntas de los Sres. Villon y Lynch, Mr. Balfour manifestó: «No tengo nada que añadir á lo que dije ayer de Grecia. Este país comienza á gozar de un régimen constitucional después de los acontecimientos de los últimos dos años. Está pronta á reorganizarse y con éxito, y durante este período de transición, no conviene que sus asuntos sean discutidos en un Parlamento extranjero.» Mr. Bonar

Law dijo hoy que era probable que la Cámara no suspendiese sus sesiones antes del fin de agosto.

LOS ITALIANOS

La lucha en el valle Jamiano.—Roma, 18.—El corresponsal que «La Tribuna» tiene en el frente refiere cómo se ha desarrollado anteayer la irrupción italiana en el gran valle Jamiano. Después de dos horas de bombardear las posiciones enemigas y las depresiones fortificadas y sus contornos, cubriéndose de gloria los batallones, especialmente los del Trentino y Carso, lanzáronse fuera de las trincheras y avanzaron á la descubierta impetuosamente por las pendientes y colinas contra el formidable baluarte austriaco, á cuyos defensores sorprendieron. Las tropas austriacas comenzaron á huir de las guardias. El mando enemigo ordenó que avanzaran los refuerzos, desarrollándose, en efecto, una refriega horrible. Las tropas austriacas intentaron huir de sus repaos nuevamente aterrizadas por las explosiones. Los oficiales les cortaban el camino amenazándolas con los revólvers. Sin embargo, otros grupos apenas salían alzan las manos y se rendían, haciéndolo también muchos oficiales ante la fuga. Los destacamentos italianos completaron las capturas, recorriendo las cavernas y los repaos, haciendo gran número de prisioneros y apoderándose de un rico botín de armas y municiones. Los prisioneros cuentan la profunda y triste impresión que causó en las filas austriacas la ofensiva rusa, el pésimo trato que se da á los soldados y la falta de viveres aun en las primeras líneas.

LOS RUSOS

Elementos agitadores.—Petrogrado, 18.—La crisis ministerial y los rumores de disolución por M. Kerensky de ciertos regimientos, han servido de pretexto á algunos elementos maximalistas para intentar provocar agitación, especialmente en ciertos Cuerpos de la guarnición que tienen tendencias avanzadas.

Nuevo Gobierno.—Petrogrado, 18.—El Gobierno provisional ucraniano que acaba de constituirse se compone de la siguiente manera:

Presidente del Consejo y ministro del Interior, M. Binniehenko; secretario general, M. Krinstink; ministro de la Guerra, M. Petidura; Negocios Extranjeros, M. Efremott; Hacienda, Baranowski; Justicia, Sadowski; Agricultura, Martos; Aprovisionamientos, Stassin.

Manifestaciones.—Londres, 18.—Algunas manifestaciones, que parecen haber partido de los maximalistas, han tenido lugar ayer tarde en Petrogrado. La importancia de esas manifestaciones es limitada. Los manifestantes fueron totalmente desautorizados por los Soviets.

La capital de Ucrania.—Petrogrado, 18.—Se trata de elegir á Poltava capital de la futura Ucrania, por ser la ciudad de Kieff demasiado rusificada.

Acuerdos del Gobierno provisional.—Petrogrado, 18.—El Gobierno provisional ha publicado la siguiente declaración acerca de la cuestión de Ucrania:

«Tomado conocimiento de las comunicaciones de los ministros Kerenski, Tereschenko y Tseretelli acerca de la cuestión de Ucrania, el Gobierno provisional acuerda: Nombrar en calidad de órgano superior administrativo de los asuntos regionales de Ucrania un secretario general especial, cuyo personal será designado por el Gobierno, de acuerdo con la Rada-Ukraina Central, complementado con bases equitativas por representantes de otras nacionalidades que residan en aquel país. Este organismo ejecutará las medidas referentes á la vida y administración regionales. Considerando que las cuestiones de organización nacional política de Ucrania, y el modo de solucionar el asunto agrario, dentro de los límites del principio general de transmisión de las tierras á los trabajadores, es asunto que ha de resolverse por la Constituyente; el Gobierno provisional adoptará una actitud simpática con respecto á la elaboración por la Rada-Ukraina Central, completada del modo indicado, un proyecto de reglamento nacional político, atendiendo á los intereses de la región, y otro proyecto para solucionar la crisis agraria en aquel territorio, sometiéndose ambos proyectos á la deliberación de la Constituyente.

El Gobierno juzga inadmisibles toda medida que pudiera quebrantar la unidad de organización y mando del ejército. Se inclina por la participación de ministros ucranianos en el estudio de las cuestiones que afectan á su región y por el nombramiento de delegados ucranianos ante el ministro, ante el Estado Mayor Central y ante el generalísimo.»

Después de la crisis.—Petrogrado, 18.—Los tres ministros dimisionarios pertenecen al partido de los «cadetes»; dimitieron durante el Consejo de ayer, retirándose antes de terminar la reunión. El desacuerdo existía desde hace algún tiempo entre estos ministros y sus colegas, por lo cual ya se había anunciado la dimisión de los tres varias veces, especialmente del ministro de Instrucción, cuya gestión en el departamento había motivado vivas censuras del Consejo de delegados de obreros y soldados y del Comité de campesinos. La crisis se ha debido á una cuestión de unidad nacional y con motivo de los derechos que el Gobierno cree deber con-

ceder á Ucrania, á lo que eran contrarios los tres ministros «cadetes».

Un acuerdo.—Petrogrado, 18.—El Consejo de delegados de obreros y soldados y el Comité ejecutivo de campesinos se reunieron anoche, votando una resolución por unanimidad, menos dos votos, en la cual protestan de las manifestaciones en que se les invita á encargarse del Poder, contra el cual los manifestantes atentaron.

Luego, la resolución rechaza con indignación todos los intentos que iban dirigidos á imponer su voluntad á toda Rusia, actos que califican de traición y felonía para el ejército revolucionario, que defiende en el frente las conquistas de la revolución; protestan contra aquellos que comprometen la autoridad futura de la Constituyente.

Los maximalistas abandonaron el salón antes de aprobarse la nota.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Comentarios de «Le Figaro».—París, 18.—Con el título «Una razón de la crisis alemana», dice «Le Figaro»:

«La guerra submarina es la que ha de darnos la victoria—decía Hindenburg hace tres meses.

Ahora repiten los alemanes que los resultados de sus torpederos son magníficos, barajando cifras, realmente monstruosas, de los millones de toneladas que han echado al fondo de los mares. Pero ellos bien saben de lo que se trata.

La verdad es esta: Tomemos la situación en 20 de mayo de 1917, según una estadística de la Liga Marítima:

Tonelaje en 1.º de agosto de 1914, de las Marinas mercantes de los aliados y de los neutrales, 41.800.000. Pérdidas hasta el 20 de mayo de 1917, 3.850.000. Quedan en esta fecha, 37.950.000. Recuperación de navios enemigos internados desde la guerra, 2.950.000. Total, 40.900.000.

Admitamos (proporción excesiva) que la mitad de ese tonelaje sea empleado en los servicios militares ó en el pequeño cabotaje de puerto á puerto, 20.000.000. Quedan utilizables para las necesidades del aprovisionamiento de la Entente, 20.900.000. Del 1.º de agosto de 1914 á fin de 1917, los americanos han construido ó construirán, 3.500.000. Los ingleses, japoneses ó italianos, 3.500.000. Total, 27.000.000.

Admitamos que sean echadas á pique un millón de toneladas por mes (cifra desmesurada), y la navegación tardaría en desaparecer veintisiete meses, ó sean dos años y tres meses.

Si los alemanes sólo echan á pique 500.000 toneladas por mes, la duración será de cincuenta y cuatro meses.

Eso sin contar los navios repuestos durante esos veintisiete ó cincuenta y cuatro meses.

Nosotros hemos supuesto—hipótesis bien poco optimista—que los medios de defensa de los aliados no se desarrollarán proporcionalmente á la potencia submarina.

Deban con sus sumergibles acabar la guerra en noventa días. Y se encuentran delante de ellos con veintisiete ó cincuenta y cuatro meses de esfuerzo.

No pueden. He ahí por qué los alemanes hablan de reconciliación.»

LOS GRIEGOS

Detención de un coronel.—París, 18.—De Atenas dicen haber sido detenido el coronel Kurevli, organizador de las matanzas de diciembre.

LOS PORTUGUESES

Huelga solucionada.—Lisboa, 18.—Con la intervención del ministro del Trabajo quedó solucionada satisfactoriamente la huelga de obreros constructores, quienes han conseguido aumento de jornales. Quedó restablecida por completo la tranquilidad en Lisboa; circulan los tranvías, se publican todos los periódicos y han vuelto al trabajo los obreros de todos los gremios, que habían suspendido el trabajo por espacio de cuarenta y ocho horas para prestar apoyo moral á los obreros constructores. La Policía en las calles está á cargo de la infantería y caballería de la Guardia republicana.

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

Estación radiotelegráfica.—Londres, 18.—Según el «Daily Mail», el Gobierno brasileño instalará una estación radiotelegráfica de gran potencia en la desembocadura del Amazonas, que, en unión de la estación de Nueva York, comunicará con el mundo entero.

Impuesto de estanca en puertos brasileños.—Río Janeiro, 18.—Los periódicos anuncian que el procurador del Tesoro ha exigido el pago de 16.000 contos como impuesto de estanca correspondiente á la duración de internamiento de buques extranjeros. En el caso de no ser efectuado el pago en las veinticuatro horas, el procurador procederá al embargo.

EN CHINA

Las Misiones católicas.—Marsella, 18.—El «Echo Chino» asegura que las Misiones católicas de Tehenghu no han sufrido daño alguno con motivo de los últimos sucesos.

Declararán la guerra á Alemania.—París, 18.—El ministro chino en París ha manifestado al «Journal» que los alemanes eran ajenos al golpe de estado ocurrido recientemente en China. Ha dado por seguro que China declarará la guerra á Alemania tan pronto como se constituya el nuevo Gobierno.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

LAS MUNICIPALIDADES

Ya es sabido que por invitación del Ayuntamiento de Salamanca se iba a celebrar una asamblea de Ayuntamientos, llamada a adoptar importantes resoluciones en orden al problema de las Haciendas locales. La Asamblea proyectada no se celebrará, al menos por ahora. Así lo ha dispuesto el ministro de la Gobernación. En defecto de ese acto, y por considerar que no por suspenderse la Asamblea deja de seguir el problema en pie, el Ayuntamiento de la Coruña ha exteriorizado otra iniciativa, que consta en la siguiente comunicación que ha dirigido a los de capitales de provincia y a los de poblaciones importantes: «El Ayuntamiento de la Coruña, por cuya iniciativa se ha celebrado la Asamblea que en el mes de noviembre último tuvo lugar en Madrid el problema de las Haciendas locales, no había de permanecer indiferente al llamamiento hecho, ahora por el Ayuntamiento de Salamanca con más amplio programa, y hubiera enviado su representación al acto que se proyectaba si la circular telegráfica del ministerio de la Gobernación, prohibiendo aquél antes de que se publicase la convocatoria para el mismo, no hubiese impedido su realización. Pero son tan evidentes los males que la circular del Ayuntamiento salmantino tan gráfica como elocuentemente describe y puntualiza, es tan apremiante la precisión de poner a ellos eficaz remedio, es tan necesaria la acción colectiva para mejor patentizar la generalidad con que siente la imposible situación por que los Municipios atraviesan, que no es dable ante ésta permanecer inactivos. Por tales razones, este Ayuntamiento acordó, al tener conocimiento de la existencia de la circular prohibitiva antes citada, dirigirse a todos los de capital de provincia y poblaciones de importancia, significándoles la conveniencia de suplir en lo más urgente la celebración de la Asamblea, telegrafiando unánimes en un mismo día—el 25 del corriente—al Presidente del Consejo de ministros y a los ministros de la Gobernación y de Hacienda, encareciéndoles la necesidad de que el Gobierno acepte y lleve a la práctica, tan inmediatamente como el caso requiere para dar solución al problema de las Haciendas locales, las conclusiones votadas con tal objeto por la Asamblea de Ayuntamientos del mes de noviembre próximo pasado, de que queda hecho mérito. Al tener el honor de transmitir a V. S. el acuerdo que precede, espera esta Corporación que la de su digna presidencia aceptará la iniciativa y contribuirá eficazmente a su realización.—Estos telegramas, sustitutos de la Asamblea que no puede celebrarse ahora por caso de fuerza mayor, dirán a los Poderes públicos una vez más que los Municipios españoles no pueden seguir viviendo como viven y que la resolución del problema de las Haciendas locales no se puede en modo alguno dilatar.»

HACE MEDIO SIGLO

Día 19 de julio de 1867.—Se está alistando en el Arsenal de La Carraca el vapor de guerra *Ferrol*. También está en obras la goleta *Ligera*, cuyas calderas deben pasar a la de igual clase *Concordia*, que tomará las de aquella. El vapor *Isabel la Católica* también se armará nuevamente, tan pronto como se reciban los efectos de maquinaria que fueron contratados para dicho buque. (De *La Correspondencia de España*.)

Los Reyes en La Granja

La Granja, 18.—Los Infantitos estuvieron visitando la farmacia del Real Patrimonio, una de las más antiguas de España, en la que hay cosas curiosísimas. SS. MM. pasearon a pie esta mañana por los jardines, llegando hasta el sitio denominado El Mar.

Por la tarde lo hicieron en automóvil por la carretera, llegando hasta el alto del Puerto de Navacerrada.

La Infanta Isabel en Zaragoza

En el templo del Pilar.—Zaragoza, 18.—S. A. dirigióse al templo del Pilar, donde confesó y comulgó. Después oyó misa, que celebró el arzobispo en la santa capilla. Nuevamente oró S. A. ante la capilla de la Virgen, para la que ha regalado una valiosa joya de brillantes. De regreso al hotel, comenzó, acompañada por las autoridades, la visita a las fábricas, visitando primero la casa Escoriaza, que elogió grandemente. S. A. recorrió todas las dependencias y vio concluidos varios vagones de lujo, tranvías y camiones militares de artillería. Después visitó la fábrica de Oruz. Los obreros aclamaron a Su Alteza, que fué obsequiada con cajas de chocolate. S. A. dirigióse luego a la Facultad de Medicina y a la de Ciencias, siendo recibida por el Sr. Royo Villanova y los catedráticos. El decano de Medicina obsequióla con un ramo de flores. S. A. recorrió el laboratorio, viendo hacer algunas experiencias. Luego visitó la clínica y el gabinete de rayos X, donde le espectroscoparon la mano. Luego trasladóse S. A. a la Lonja, viendo las obras de restauración que allí se hacen. De regreso al hotel, invitó a almorzar a los generales de los Cuerpos y a los jefes de las dependencias militares.

La visita de la Infanta.—Zaragoza, 18.—La Infanta Isabel ha oído misa y comulgado en el templo de la Virgen del Pilar.

Después, acompañada de las autoridades, estuvo visitando las fábricas de Escoriaza, la Facultad de Medicina y la Lonja, almorzando luego con los generales y jefes de los Cuerpos de esta guarnición.

A las cuatro de la tarde tuvo lugar una recepción en el palacio arzobispal, que estuvo brillantísima. Terminada ésta, marchó al Campo de Alfonso XIII, donde estuvo presenciando parte de las maniobras que allí se realizan.

Por la noche cenó con las autoridades, asistiendo después a la función de gala que se celebró en el Teatro-Circo.

En todos los sitios la Infanta ha sido aclamada.

Su Alteza la Infanta doña Isabel visitó el Campo de Tiro en el campamento de Alfonso XII, yendo acompañada de las autoridades militares y civiles.

Un batallón del regimiento del Infante rindió los debidos honores. Una compañía estuvo efectuando prácticas de tiro con ametralladoras.

Su Alteza recorrió el campamento, elogiando la buena disposición de las tropas.

DE SAN SEBASTIAN

Las regatas de San Sebastián.—San Sebastián, 18.—Se ha verificado la segunda prueba de regatas, viniendo para la copa de la Reina Cristina *Paquete*, de Jorge Silveira. Mañana regateará con *Caber*, vencedor ayer. En la copa de la Liga Marítima venció *Mai*, de Gandarias; mañana regateará para la prueba definitiva con *Pitusa*, vencedor ayer tarde, y se adjudicarán los premios en metálico.

El secretario de la Reina.—Encuétrase aquí el secretario de la Reina, D. Rafael Gordon, presidiendo a la organización de la Junta de Damas de la Cruz Roja de esta localidad. Ha sido nombrado presidenta S. M. la Reina Cristina, y vicepresidenta la señorita de Bruner.

La reunión de parlamentarios.—El diputado señor marqués de Rocaverde y el senador señor Sarthou, contestaron a la invitación para asistir a la reunión de parlamentarios en Barcelona, que no podrán concurrir a ella por considerarla ilegal y poco patriótica.

Visita regia.—S. M. la Reina Cristina durante su paseo, por Ayete, detúvose en el cuar-

tel de la Guardia Civil, visitando a los guardias enfermos.

El viaje de Romanones.—San Sebastián, 18.—El conde de Romanones vino de Oyarzun en automóvil, siendo saludado por muchos amigos.

Las regatas.—El Jurado de las regatas ha adjudicado los siguientes premios: copa y 750 pesetas, al *Giralda*, del Rey; copa y 500 pesetas, al *Orandú*, del Rey, y copa y 250 pesetas, al *Tuy*, del conde de Revillagigedo.

El viaje del Rey.—San Sebastián, 18.—Aunque oficialmente nada se ha anunciado, se asegura que el Rey llegará a ésta el próximo sábado, a las once de la mañana, en tren especial. Pasará al lado de la Reina Cristina unos días, y marchará después a Santander a bordo del *Giralda*.

ANDALUCIA

El «Reina Victoria».—Cádiz, 18.—Comunicación por radiograma el capitán del *Reina Victoria* que el buque cortaba el Ecuador el domingo, a las cuatro de la mañana.

Carta de Maura.—Córdoba, 18.—Los periódicos locales publican una carta del señor Maura, dirigida a sus amigos.

Empieza agradeciendo la felicitación que le hizo el Comité por la celebración de su fiesta onomástica.

Después dice que casi todos los destinos actuales han de pesar sobre las generaciones que ahora llegan a la vida pública.

Estas están llamadas a restaurar todos los prestigios del Poder, ahora disipados.

«Para esa labor—dice—tienen ustedes preparación excelente con el civismo que vienen practicando.»

«Del número de convencidos—termina diciendo—dependerá siempre la enmienda. Les saluda Antonio Maura.»

El documento está siendo comentadísimo en los centros políticos.

Fiestas en Bailén.—Bailén, 18.—Acaba de llegar la primera compañía del primer batallón del regimiento de Infantería de la Reina, número 2, con bandera y música, al mando del capitán D. Narciso Sánchez Aparicio, siendo recibida la fuerza con gran entusiasmo y desfilando por las principales calles hasta depositar su bandera en el palacio municipal. Ha quedado montada la guardia, con motivo de las fiestas para celebrar el aniversario del 19 de julio de 1808, en que se riñó la memorable batalla.

El «Infanta Isabel».—Cádiz, 18.—Procedente de La Plata ha llegado, sin novedad, el vapor correo «Infanta Isabel de Borbón».

Un debut.—Bailén, 18.—Ha debutado en el teatro Reading la compañía de zarzuela Portillo Monteagudo, procedente de la corte.

ARAGON

Jinete muerto.—Teruel, 18.—En Camarena se cayó de una caballería el anciano Isidoro Megot, falleciendo a consecuencia de las heridas que se causó.

El tino del entierro.—Por el procedimiento del entierro robaron ayer unas gitanas a Simón Moreno 1.300 pesetas.

Una mejora necesaria.—En Albarracín se han reunido las fuerzas vivas para pedir al Gobierno que autorice el funcionamiento de la línea de automóviles.

Contra la blasfemia.—El gobernador ha emprendido una enérgica campaña contra la blasfemia.

Descarrilamientos.—Zaragoza, 18.—Se sabe que en las líneas del Norte y Madrid han descarrilado unos trenes de mercancías, sin que afortunadamente haya habido que lamentar desgracias personales.

Unas desgracias.—Teruel, 18.—En Torremocha, Felipe Juan Martínez, vecino de Monterde, fué atropellado por el carro que guiaba, que le causó gravísimas heridas.

Recogiendo mieses en Santolea, Miguel Aznar, recibió una cox de una caballería, resultando con una herida, que le produjo la muerte.

CASTILLA LA NUEVA

En las minas de Puertollano.—Ciudad Real, 18.—Llegan noticias de Puertollano de que reina malestar entre los obreros mineros porque los destajistas vagoneros solicitaron aumento de sueldo y no se les concede.

Los toros.—El cartel para las corridas del 18 de agosto lo componen toros de Palhas para Saleri II, Luis Freg y Martín Vázquez, y de la del 19, ganado de Lien para los mismos diestros y Paco Madrid.

CATALUÑA

El Sr. Roig y Bergadá.—Barcelona, 18.—El senador vitalicio Sr. Roig y Bergadá, recién llegado de Madrid, ha manifestado que su viaje a la corte fué debido al deseo que le había expresado el Sr. Alba de conocer con todo detalle de viva voz, antecedentes y pormenores de la cuestión que agita actualmente a Cataluña. Ha añadido que regresará con el mismo criterio que se fué, sin haber cambiado un punto en su actitud.

Periódico recogido.—Ha sido recogido el diario republicano «La Lucha».

Viajeros.—En el expreso de Madrid han llegado los diputados y senadores que salieron de la corte. En el apeadero esperaban Lerroux, Giner de los Ríos, Santa Cruz y algunos otros radicales más. También aguardaba Zulueta, con algunos reformistas; en total, cerca de un centenar de personas.

Los recién llegados se dirigieron en automóviles a los hoteles donde se hospedan. No se hizo manifestación alguna ni hubo incidentes. La autoridad no tomó precauciones. En el apeadero sólo había agentes de Seguridad. Los parlamentarios llegados y los que están aquí celebrarán esta tarde una reunión.

Incendio.—De Sabadell comunican que anoche a las diez se declaró un incendio en una casa. Los daños se calculan en 8.000 pesetas.

Nota oficiosa.—Los periódicos locales publican una nota oficiosa, suscrita por los que firmaban la proposición aprobada en la Asamblea de parlamentarios del día 5. Esta nota ha sido revisada por la censura. En ella se recomienda al pueblo de Barcelona que mañana 19 evite toda manifestación pública que pueda dar lugar a conflictos o perturbaciones que desvirtúen la eficacia y transcendencia de la reunión de los parlamentarios. Añade que es indispensable que no se suspenda el trabajo en las fábricas y talleres; que no se formen grupos y que no se profieran vivas ni gritos de ninguna clase, y especialmente que se dejen desalojadas la plaza del Ayuntamiento y calles inmediatas, desde las tres de la tarde.

Cambio político.—El ex concejal nacionalista republicano D. Trinidad Monegal ha ingresado en el partido regionalista.

Una explosión.—Comunican de Tarragona que los buzos empleados en la extracción de mercancías que llevaba el vapor «Serte», que fué echado a pique a principios del mes pasado, sufrieron un serio percance. El vapor iba cargado de bidones de bencina, y cuando se habían extraído y colocado en las barcas 163 bidones, se incendió uno e hicieron explosión ochenta, incendiándose la barca y los aparatos. Los marinos y buzos se salvaron por un verdadero milagro.

GALICIA

El gobernador, indispuerto.—Pontevedra, 18.—Hallándose el gobernador militar, señor Moragas, visitando al Sr. Besada, le dió un síncope, seguido de un vómito de sangre. Pudo ser trasladado en coche al Gobierno militar. Su estado parece ser algo mejor, aunque sigue muy grave.

Muerto por un carro.—Ferrol, 18.—En la carretera de San Juan de Piñeiros volcó el carro que guiaba el campesino José Becerro, alcanzándole una rueda, que le destrozó el cráneo. Un hijo del muerto, niño de nueve años, presenció horrorizado la trágica muerte de su padre. El carro iba cargado de ramas de pino, destinadas a adornar los arcos en la verbera que se celebraba en honor del patrón del pueblo.

LEON

Viaje de prácticas.—León, 18.—Llegaron procedentes de Molins los alumnos de quinto año de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, en viaje de prácticas. El viernes marcharán a Portugal.

NAVARRA

Acuerdo de la Diputación.—Pamplona, 18.—La Diputación ha facilitado una nota oficiosa diciendo que después de oír a su presidente lo sucedido en la reunión de Vitoria celebrada por las Diputaciones vascas, y entera-

AVISOS UTILES

RETALES.—Los días 19, 20 y 21 del corriente, venta de retales en los Almacenes de tejidos de «EL ANGEL CAIDO». Fernando VI, núm. 2, esquina a Hortaleza. Retales de lana y vueltas fantasía para vestidos y blusas a la mitad de su valor.

SIDRA VEREYTERRA Y CANGAS
Preferida por cuantos la conocen.

ARTISTICAS medallas religiosas en oro y plata, Joyería Pérez Molina, C. S. Jerónimo, 29, esquina Plaza Candelas.

Mentocorina Darw
Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho.
Un frasco, 3 ptas.
Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas.
De venta en las principales farmacias y droguerías.

CAFE nervino medicinal. Dr. Morales. Jaquecas, neuralgias, epilepsia, etc. Depositarios, y Gayoso, Arenal, 2.

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 17.

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde.
Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.

COMPANIA TRANSATLANTICA
El vapor «C. LOPEZ Y LOPEZ»

de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 21 de Barcelona, el 22 de Valencia, el 24 de Málaga y de Cádiz el 26 para Nueva York, admitiendo carga y pasaje de segunda clase para el expresado puerto.

da del acta levantada en la misma, se acordó convocar nuevamente al Consejo provincial para el día 29 de este mes.

MURCIA

El «Isaac Peral».—Cartagena, 18.—A las tres de la tarde, el submarino «Isaac Peral» salió fuera del puerto para hacer pruebas. Frente a la isla de Contreras se sumergió con feliz resultado, regresando al arsenal.

El Sr. Rocha.—El secretario de Lerroux, D. José Rocha, detenido en Madrid, marchó ayer, después de permanecer aquí varios días. Es cartagenero.

VALENCIA

Huelga solucionada.—Valencia, 18.—El Gobernador, Sr. Tejón y Marín, gestiona resolver las diferencias existentes entre la Compañía y los empleados y obreros de tranvías. Hoy ha celebrado con los representantes una reunión. El gobernador ha propuesto que intervenga el Instituto de Reformas Sociales y un Tribunal mixto previo. La proposición ha sido aceptada.

Empleados que no cobran.—Los escribientes suplenarios del Ayuntamiento han insertado una nota en los periódicos, quejándose de que se les adeude el sueldo de cuatro meses. A este sueldo han contestado con otro los empleados de la Diputación, diciendo que 6 ellos se les deben seis meses, y que están decididos a recurrir a procedimientos extraordinarios, en vista de que ni el habilitado ni los prestamistas quieren hacerles adelantos.

TELEGRAMAS OFICIALES

San Sebastián, 18.—La tranquilidad es completa en toda la provincia. El conflicto de las modistas ha quedado resuelto y mañana jueves reanudarán el trabajo.

Valladolid, 18.—El alcalde de Tordehumos comunica que el orden público por ahora se sostiene sin novedad. Continúa el paro sin consecuencias. Los labradores que disponen de medios trabajan. En el resto de la provincia, sin novedad.

Avila, 18.—En Navas del Marqués ha descarrilado un tren de mercancías, sin desgracias personales.

(25)
Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

XVIII

Al salir de la calle Bleue, Leopoldo Joubert se hizo conducir a la calle de los Lions-Saint-Paul.

Los legajos de billetes que sentía en el bolsillo le daban un aplomo extraordinariamente cínico, y entró con aire de conquistador en la portería del número 27.

—Ah, ah! ¿Sois vos, mi buen señor?—dijo la portera.

—No habéis encontrado todavía ocasión de hablar a Clara?—preguntó el joven.

—La he hablado... La he dicho cuanto es posible decir—repuso la portera.

—Y ha producido efecto?

—Ha producido uno muy malo, y es que se han enfriado mucho nuestras relaciones.

—No ha comprendido Clara que me quería casar con ella?

—No lo ha querido creer.

—Y no obstante, es una gran verdad... Palabra de honor que me casaré con ella!

—¿Cuándo?

—En cuanto tenga edad suficiente para poderme pasar sin el consentimiento de mi papá...

—Conozco el papá!... Al cabo de quince días, pongamos un mes, para hacer las cosas en grande, la dejaréis plantada!...

—Estos bribones de hombres todos son lo mismo!... La joven hace bien en no escucharos... Yo haría otro tanto en su lugar, á menos que pudierais darme una prueba de vuestra buena fe.

—Pero si mi único deseo es darle esas pruebas!—exclamó Leopoldo.—¿La daré cuantas quiera!... Una casa de campo, amueblada y comprada a su nombre en seguida. ¿Creeis que sería una prueba suficiente?... Mañana mismo firmará la escritura, si quiere.

La portera miró estupefacta a su interlocutor.

—¿Una casa de campo amueblada!...—repitió.—¿Daríais una casa de campo a Clara Gervais?...

—Ya lo creo, ¡pardiez!... Pagada constante y sonante, y con la casa billetes de mil francos para que se instalara, vistiera y alhajara a su gusto... Así soy yo...

—¿Creeis que todo eso no es de un joven honrado que quiere casarse?

—¡Sí!... ¡sí!... ¡Es soberbio, magnífico!... Es imposible que Clara se niegue a recibirlo de su futuro esposo... ¿Sería

preciso que estuviera loca!... Pues bien; venid con la escritura de la casa y los billetes de Banco en el bolsillo... Yo os conduciré junto a la joven, abogaré por vos, y si se obstina en rehusar es que se habrá propuesto morir de hambre.

—¿Voy en seguida á ver al propietario y á prevenir al notario!

Y Leopoldo salió de la casa dejando á la portera deslumbrada por lo espléndido de su proceder, é indignada de la tontería de Clara, que no sabía aprovechar la sorprendente ocasión de hacer fortuna que su buena suerte le deparaba.

Era demasiado tarde para ir aquel mismo día a casa del procurador encargado de vender la casa de Fontenav-sous-Bois; pero se presentó en ella al día siguiente por la mañana. Leopoldo le puso al corriente del motivo de su visita.

—¿Habéis visto el inmueble?—le preguntó el procurador.

—Sí.

—¿Sabéis el precio?

—Veinticinco mil francos.

—El pago debe ser al contado.

—El dinero está preparado.

—Tened la bondad entonces de entregarme cinco mil francos, que remitiré al notario encargado de redactar la escritura, y decidme vuestro nombre y apellido.

—Yo no soy sino el intermediario—dijo Leopoldo turbándose un poco.

—¿Entonces cómo se llama el comprador?

—Clara Gervais.

—Soltera ó casada?

—Soltera.

—¿Su domicilio?

—Calle de los Lions-Saint-Paul, número 27. Desearía que la escritura se firmara en el domicilio de la señorita Gervais. ¿Es posible?

—Perfectamente. Avisando al notario, se presentará en la calle de los Lions-Saint-Paul ó delegará en su pasante.

—¿Cuándo podrá tener lugar la firma?

—Mañana sin falta.

—¿A qué hora?

—A las once de la mañana, si os parece.

—Seguramente... A las diez y media iré á buscar al notario á su casa... Tened la bondad de darme sus señas.

—El señor Thierry, calle Dauphine, número 26.

Leopoldo escribió las señas en su cartera, y prosiguió:

—Ahora, caballero, no me queda mas que entregaros los cinco mil francos.

—De los cuales voy á daros recibo... ¿A qué nombre?

—Al mío... Leopoldo Joubert.

—El procurador fijó vivamente los ojos.

—¿Leopoldo Joubert!...—repitió.—¿Señaláis acaso pariente del señor Plácido Joubert?

—Soy su hijo... ¿Conocéis á mi padre?

—Todo el mundo conoce al agente de negocios más hábil y, según dicen, más rico de París... Su «despacho» vale más que una «notaría», desde el punto de vista pecuniario, se entiende... Aquí tenéis vuestro recibo, señor Joubert, y voy á hacer de modo que el notario esté á vuestra disposición mañana temprano.

Leopoldo se alejó encantado.

*

Rogamos á nuestros lectores tengan la bondad de acompañarnos á lo último de la calle de Montparnasse, junto al Luxemburgo, á casa de uno de nuestros renombrados escenógrafos. En su taller, enteramente parecido á un vasto mercado, volveremos á encontrar á los cuatro jóvenes, que ya conocemos por haberlos visto en la calle del Sena, que se habrían convenido de broma en comprar un billete de la Lotería Tunecina y que se cruzaron en el camino con Clara Gervais, llevando en la mano el billete de la lotería de las Artes Industriales que acababa de heredar.

El pintor jefe del taller preparaba bocetos en un despacho con vidrieras. Dos inmensos telones estaban clavados en el suelo. Adriano Couvreur se había dedicado especialmente al paisaje, y trabajaba en el primero de los dos telones en compañía de Lavaud y Fremy. Estos tarareaban mientras proseguían su trabajo; pero Adriano permanecía silencioso, manejando de una manera casi maquiavelica la brocha y extendiendo un azul vaporoso y un rosa pálido sobre las nevadas cimas que cerraban el horizonte de su lienzo. Parecía pensativo, y sus pensamientos debían ser indudablemente sombríos. Claudio Fremy, ocupado en la parte baja del telón en sombreado el tronco de una gruesa encina, cuyo follaje servía de contraste para el segundo plano del lienzo, le miraba de vez en cuando á hurtadillas.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

CONCORDIA

Llegado este día, que algunos han calificado de histórico, es necesario hacer un llamamiento a la prudencia y al patriotismo de todos para mantener la tranquilidad pública, de que tan necesitada está España en estos momentos críticos por que está pasando.

Esperamos que, ahogando los resquemores de la pasión y atendiendo únicamente al interés supremo del país, pronto se restablecerá la paz sin que haya que lamentar ningún incidente desagradable.

El Poder público necesita estar asistido de toda autoridad, y no ha de faltarle el apoyo moral de cuantos aman el orden y quieren que la vida política del país vaya por cauces legales. El Gobierno, poniendo prudencia en sus actos, hará, sin necesidad de apelar a la fuerza, que los elementos que se le han colocado en frente pongan también prudencia en su conducta, no dando lugar, con voluntaria intención, a que la ley se aplique con todo su inexorable rigor.

Ante todo, serenidad. El nerviosismo debe desaparecer para que prevalezca únicamente la razón.

Midiendo el alcance de las responsabilidades que se afrontan, es seguro que cada cual moderará sus impulsos y dará un sello de templanza a sus resoluciones.

Por bien de España hay que confiar en que pasarán estos momentos de expectación y de inquietud en la normalidad más completa, poniéndonos en camino de que vuelva la tranquilidad a los espíritus.

Y en esa confianza descansa también toda España.

BUENA DIGESTION

Para conseguir la los que tienen el estómago enfermo, se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gastrointestinal y reconstituyentes. El ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS produce estos efectos.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Viernes 20 de julio de 1917.—Sale el Sol a las 4,48 y se pone a las 7,23.

Santos del día.—Santos Jerónimo, Emilian, Elias, profeta, y José el Justo, confesor. Sabino, Julián, Máximo y Pablo, mártires, y Santos Margarita, Librada y Severa, vírgenes, y Casia, mártir.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de los Padres (calle de García Paredes, 29); a las siete se manifestará a S. D. M.; a las diez misa cantada, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicios con sermón, procesión y reserva.

En Jesús, a las diez, misa con sermón; se reservará a las doce y media, y por la tarde, a las cinco, ejercicios con sermón.

En las Monjas de Santa María Magdalena (Hortaleza, 112) empieza triduo a su titular, siendo orador, por la tarde, a las seis, el padre Modesto Barrio.

En las monjas Maravillas (Príncipe de Vergara, 11) sigue la novena a Nuestra Señora del Carmen, predicando por la tarde, a las seis, D. José Suárez Faura.

En la parroquia de San Justo, ídem íd., el muy ilustre señor D. José Julián Sanfelix.

En San Gines, ídem íd., a las seis y media, el muy ilustre señor D. Luis Calpena.

En San Marcos, ídem íd., D. Mariano Moreno.

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar, ídem íd., D. Angel Nieto.

La misa y oficio son de San Jerónimo Emiliano, rito doble, color blanco.

Vista de la Catedral de María.—Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán 6 del Buen Paso en San Luis.

Espectáculos.—Adoración nocturna. Turco San Hermenegildo.

HACE MEDIO SIGLO

Día 19 de julio de 1867.—Al recibir la noticia de la muerte del Emperador Maximiliano el general Berzobal, gobernador de Matanzas, mandó repicar las campanas y disparar cohetes. Juárez había escrito una carta a Porfirio Díaz, felicitándole por la toma de Méjico, y dándole instrucciones sobre la suerte de los prisioneros. En dicha carta se lee el siguiente párrafo:

«Transportad, si lo creéis conveniente, a los prisioneros nacionales o ponellos en libertad, según las circunstancias en que os encontréis. Conservad los prisioneros extranjeros a la disposición ulterior del Gobierno.» (De La Correspondencia de España.)

BAÑOS DE TRILLO

Indicaciones: Fondo de los Leones, Carmen, 30.

EN HACIENDA

Relación de los aspirantes aprobados en el segundo ejercicio de las oposiciones al Cuerpo de contabilidad del Estado, los cuales deberán presentarse en el local de la Intervención general de la Administración del Estado el día 19 del corriente mes, a las cuatro de la tarde, para verificar el tercero, advirtiéndose que aquellos que no comparezcan se considerarán que renuncian a su derecho:

D. Carlos Renshaw Darmanin, 44 puntos; D. Alfonso Esteban López Aranda, 50,40; D. Juan Martínez Conde, 41,40; D. Luis de Brinco, 38,40; D. Florentín Quema, 43; D. Eduardo González Bursat, 32,40; D. Alfonso Cereceda y Soto, 53,40; D. Eduardo León y Garrido, 37,40; D. Alfonso Urzay Miquel, 53; D. Martín Pou Moragues, 38,40; D. Eladio Antón Matas, 43,80; don

Juan Manuel Menéndez Linde, 46,60; D. José Sánchez García, 50,80; D. Manuel Ajamil Ventosa, 37,80; D. Juan Fernández Perales, 31,60; D. Cayetano Fontán Manzano, 38,80; D. Moisés Iglesias Arza, 33,40; D. Antonio Jiménez Sáenz, 36,40; D. Antonio Vaquero Márquez, 40,60; D. Manuel Pastor Bereciartúa, 41; D. Angel Rojano y Fernández, 40.

SECCION OFICIAL

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Real decreto declarando que podrán establecerse acondicionamientos o laboratorios industriales con carácter oficial en los principales centros productores en que no los hubiere.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden relativa a la distribución por dependencias de los asuntos atribuidos al conocimiento de la Dirección general de Prisiones.

GUERRA.—Real orden circular relativa al tiempo que debe considerarse de abono a los prófugos a quienes se les haga aplicación de indulto.

HACIENDA.—Real orden reformando en el sentido que se publica la disposición primera de la de 5 de abril del año actual, sobre el visado de los vendis para la circulación de harinas.

—Otra prohibiendo la exportación del pan elaborado por las Aduanas de la Península e Islas Baleares.

ESTADO DEL TIEMPO

El buen tiempo es general; por todas partes el viento sopla con poca fuerza, y ningún elemento meteorológico se acentúa, a no ser la temperatura, que llega en la sombra a 39 grados en Sevilla y Córdoba; a 36 en Huelva, Cáceres, Badajoz y Toledo; a 35 en Jaén y Granada, etc.

No se han registrado lluvias. Tan sólo en la Coruña se ha medido un litro por metro cuadrado. Una gran uniformidad preside la distribución de los elementos meteorológicos, prestando firmeza al régimen meteorológico actual.

Tiempo probable en las distintas regiones de España: en toda España, buen tiempo y calor.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día, 709,6 milímetros. Temperatura máxima del aire a la sombra, 32,6. Idem mínima, 19,8. Dirección del viento, vario. Recorrido total, 165 kilómetros. Velocidad máxima, 22 kilómetros por hora.

Tiempo probable para la provincia de Madrid, buen tiempo y calor.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

DE SHAKESPEARE, adaptación de GREGORIO MARTINEZ SIBRRA DOMANDO LA TARASCA. Acaba de ponerse a la venta esta interesantísima obra, editada por RENACIMIENTO a 3,50 pesetas en todas las librerías.

VIDA DEPORTIVA

Unión Velocipédica Española.—El próximo domingo celebrará esta Sociedad su excursión correspondiente al mes de la fecha, la cual será a Miraflores de la Sierra.

Los excursionistas se reunirán a las cuatro en punto de la mañana, en la Puerta del Sol, esquina a la calle del Carmen, y a dicha excursión pueden asistir cuantos ciclistas deseen, sean o no socios de la Unión.

Entre los asociados que concurrirán se rifará una moneda de oro de 20 pesetas.

Los Amigos del Campo.—Hay mucho entusiasmo entre los socios de esta Agrupación por el anunciado concurso de marcha en montaña. La prueba se celebrará el próximo mes de agosto, y el itinerario a recorrer será la vuelta al macizo de Siete Picos, en la Sierra de Guadarrama, situándose la meta de salida y llegada en Ceceñilla, frente al Albergue de la Sociedad organizadora.

Los concursantes tendrán que cubrir el trayecto, que es de unos 34 kilómetros aproximadamente, por parejas, en traje de excursión, transportando ellos mismos su equipamiento, cuyo peso no podrá ser inferior a cuatro kilos, y ateniéndose a todas las demás reglas dadas al efecto, que pueden consultarse en el domicilio social, San Lorenzo, 2 quintuplicado.

Ya hay varias parejas preparándose para la citada marcha, y es casi seguro que antes de la fecha de la misma se efectúe otra, preliminar, en las cercanías de Madrid.

El domingo próximo celebrarán los Amigos del Campo una excursión a río Jarama, saliendo de Madrid para San Fernando a pie, a la una de la madrugada de dicho día. Los excursionistas se reunirán hasta dicha hora en la plaza de Castelar (Cibeles), frente a la nueva Casa de Correos.

NEUMATICOS

BERGOUGNAN MADRID.—Sagasta, 15

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

EL RASGO DEL VIZCONDE

He aquí un hombre llamado a immortalizarse con mayor razón que el famoso Sastre del Campillo. Nos referimos al actual ministro de Fomento, quien, con el rasgo de que sido autor y actor, y esperamos no sea el último, ha escrito su nombre en los anales, casi inéditos, del desinterés político.—El señor vizconde de Eza ha determinado renunciar a los haberes que como ministro de la Corona le corresponden; es decir, renunciar a beneficiar con ellos su particular peculio, distribuyéndolos mediante recompensas en metálico, mensuales, entre los empleados del ministerio que preside.—Naturalmente que esta distribución no alcanzará a todos los empleados, sino tan sólo a los que por su conducta se distinguen del resto de sus compañeros, por lo cual resulta la decisión ministerial no una declaración de que los sueldos sean cortos, sino de que los empleados necesitan de estímulos pecuniarios para cumplir con su deber; lo cual no es ciertamente un elogio del superior a los inferiores.—De todos modos, el rasgo del señor vizconde de Eza merece nuestros elogios, creyendo que no ha de tener imitadores. ¿Verdad que no, señores ministros? Además, hay otro elogio para el señor ministro de Fomento, que le otorgaremos ahora, porque después, cuando uno dejó el cargo, estas cosas pasan inadvertidas, si bien pasan muy contadas veces. Y es que el señor vizconde de Eza, cuando dejó de ser ministro, no cobrará centavo. Al rasgo de ahora corresponderá, lógicamente, el rasgo de luego.—Por todo lo cual, y atendido el sistema que el señor vizconde tiene de administrar sus intereses, es fácil que sus familiares hayan necesidad de declararle pródigo. Pródigo de su desinterés.

LAS REFORMAS MILITARES

Hablando con el general Aznar

Bajo estos títulos ha publicado nuestro colega La Nación el siguiente interesante trabajo:

«En la carta de adhesión del general Aznar a la política del marqués de Alhucemas vimos alusiones a las reformas y anhelos del Ejército, acerca de los cuales hemos considerado interesantísimo interrogar al ministro de la Guerra del Gabinete Canalejas.

Conoció la bondad del ilustre general llamamos a su puerta, sin previo aviso. Minutos después cambiáramos los saludos de ordenanza.

El general Aznar es alto, fuerte, erguido, de fisonomía expresiva, abierta y muy militar. Había despacio y sin empaque. Practica aquella afectuosa y suprema cortesía de saber escuchar. Da al primer golpe de vista la sensación de un hombre de guerra y de un perfecto caballero a la llana usanza española. La franqueza y la lealtad, nobles inexcusables prendas del soldado, resplandecen en su abierta fisonomía.

La habitación en que nos recibe es severa, con severidad militar. La preside una pequeña estatua ecuestre de Don Alfonso XII. Libros, diplomas, retratos. Sobre la chimenea vemos uno que representa un jovenzuelo, un cadete, uniformado con el glorioso poncho que llevaron nuestras tropas a Marruecos y al Norte. El general sigue la dirección de nuestra mirada, y dice:

—Ese era yo cuando, apenas salido de la infancia, empecé a servir a mi Patria y al Ejército. ¿Qué de extraño tiene que Ejército y Patria se confundan en mi corazón?

¿Qué tiempos aquellos —continúa— hasta que Sanguino trajo a Don Alfonso, y con Don Alfonso, la paz! España toda era un campo de Agramonte; malos días para el país y para el Ejército. Luchas encarnizadas de españoles contra españoles, cosechas arrasadas, ciudades y fábricas en llamas, la insubordinación y el «que bailen...» Si todos los españoles recordasen tan vivamente como yo aquellos tiempos pasados, ¡cuánto amor y cuánto cuidado pondrían en conservar y mejorar lo mucho bueno de los tiempos presentes. Como ve usted, amigo mío, no reza conmigo la máxima horaciana de que el viejo es alabador de los tiempos pasados.

Animados por su bondad, manifestamos al general que le visitáramos con propósito de interrogarle.

—Rehúyo lo posible toda exhibición —nos dijo—; pero también rehúyo el ser desatento. Pregunte usted.

—Hace años que vengo ocupado de la reorganización del Ejército; en el Diario de las Sesiones del Congreso, durante la larga etapa que fui diputado, dejé expuestas mis opiniones sobre tal problema.

En 1910 fui nombrado ministro de la Guerra. Bien pronto solicité del Sr. Canalejas que celebráramos Consejo para dar cuenta del estado en que se encontraba el Ejército y exponer la necesidad de seguir una orientación fija para mejorar la institución militar. Se celebró el Consejo por mi solicitud, en el que expuse mis impresiones y propósitos, y como condensación de éstos, presenté un proyecto que abarcaba toda la vida militar, desde el reclutamiento hasta la movilización.

Mi proyecto fue acogido en forma muy satisfactoria para mí por el Consejo de ministros, indicando el Presidente la necesidad de que fuese ley con la mayor urgencia, no sin hacer en lo referente a la «instrucción militar obligatoria» algunas variaciones, pues yo proponía ésta como preparación para ir al servicio obligatorio en el plazo de tres años, tiempo necesario para resolver el problema del «acuartelamiento» con arreglo al plan y presupuestos presentados.

El Estado Mayor Central desarrolló con verdadero interés y acierto todos mis proyectos, y las secciones y centros correspondien-

tes trabajaron con loable celo en la redacción de un presupuesto extraordinario de 340 millones de pesetas para la adquisición de material de guerra.

Se presentó en el Senado el proyecto de servicio obligatorio, y después de una discusión que duró varios meses, fue aprobado, pasando al Congreso, de donde salió convertido en la ley vigente.

Sali del Ministerio antes de lograr que mis demás proyectos fuesen aprobados.

—Como usted comprenderá, sólo puedo indicarle un esquema de mis proyectos, cuya lectura le haré. Creo que continúan siendo de actualidad, y es que ni han variado las necesidades de una reorganización adecuada, ni desde entonces apenas se ha hecho nada por satisfacerlas.

El esquema de mis proyectos es el siguiente:

Exposición. Situación militar de España. Necesidad de que la reorganización militar nazca con el apoyo de los jefes de los partidos políticos.

Medios para realizarla urgentemente. Necesidad de que la política varíe de rumbo con relación al Ejército. Nuestro momento político actual.

Defensa nacional: acuartelamiento e instrucción. División territorial. Reclutamiento. Centros de instrucción, sobre la base de una Academia general.

Ejército peninsular. Ejército de África. Ejército insular.

Administración Central. Centros industriales y fabriles. Administración regional.

Escalas del Ejército, teniendo por base la cerrada, y desaparición de la situación de retirados.

Cuerpo de Alabarderos. Cuerpo de Estado Mayor. Sueldos. Destinos.

Disposiciones para el desarrollo del proyecto.

Colegios preparatorios para que ingresen en la Academia los hijos de generales, jefes y oficiales, semejante al fundado para la Guardia Civil.

Colegio preparatorio para el ingreso en la Academia general y otras carreras cortas del Estado, semejante al creado para la Guardia Civil en 1912, siendo yo director.

Desaparición de los empleos de suboficiales y brigadas. Colegios para sargentos, a fin de que estas clases puedan ingresar de oficiales en la escala activa, asignándoles parte de las vacantes de segundos tenientes a cubrir por oposiciones entre los sargentos del primer tercio de la escala.

Pruebas de aptitud para el ingreso en las escalas de comandantes y generales. Montepío militar.

—Es un plan de organización que, a mi juicio, convenia y conviene hoy más, por el tiempo transcurrido, realizar con urgencia y sin esperas, que sólo pueden ocasionar perjuicios a la obra. Considero tan necesaria la reorganización militar de España, que para mí este asunto ha llegado a constituir una verdadera obsesión.

—Al proponer estas reformas, yo no busco lo nuevo, sino lo conveniente. No soy de los que se encariñan con una obra exclusiva y personal. Entiendo que otra cualquiera, basada en principios reales y que aspire a satisfacer las necesidades ineludibles, podría igualmente resolver el problema.

Pero no nos engañemos con ficciones; no inventemos sobre el papel mecanismos que carezcan de realidad; no vivamos más de apariencias. El problema de la organización del Ejército consiste en darle toda su eficacia como instrumento de guerra, y a este fin único debe tender toda reforma.

—Siempre me ha preocupado el material de guerra. Por eso cuando fui ministro, a la vez que mis proyectos, propuse un presupuesto extraordinario de 340 millones de pesetas, dedicado a material; pero ni entonces fue aprobado el presupuesto mas que por el Consejo de ministros, ni después se ha hecho lo necesario en esta dirección.

—El conflicto actual nos enseña que toda industria de guerra debe ser nacionalizada, y que hay que fomentar las industrias guerreras privadas, por ser siempre insuficientes las fábricas del Estado para atender a las enormes necesidades de un ejército en campaña. ¡Quiera Dios que no echemos pronto en olvido tan preciosas enseñanzas!

—De las adquisiciones de material hechas, ni puedo ni quiero hablar. Hay que tenerlo todo organizado; acudir a última hora al extranjero es forzosamente pagar caro y comprar lo que nos quieran vender. Hablaré de esto en el Senado, con la discreción, pero con la firmeza que la gravedad del tema requiere.

—Si la hora presente es la última de una etapa de aplazamientos y la primera de una era de actividad, podemos dar por bien empleadas muchas cosas... El problema de la defensa nacional no admite más demoras; hay que resolverlo sin levantar la mano. Para ello hay que contar con la buena voluntad de los gobernantes y con la Gaceta. Que si la obra es buena, el patriotismo de las Cortes no ha de excusarse su aprobación.

Recursos para acometer la obra sobran en España; lo que hay que hacer es saberlos encontrar sin herir las fibras vitales de la nación e invertirlas con rectitud.

Es de esperar que esta gran obra se emprenda y se realice rápidamente; si siguieran las vacilaciones y los injustificados y peligrosos retrasos, yo diría en las Cortes cuanto incumbe al cumplimiento de mis deberes de español y de soldado.

De pie ya, al despedimos, el ilustre gene-

ral aún nos hablaba con fervor del Rey, de la Patria y del Ejército, y en sus labios estas tres palabras parecían significar indistintamente un solo y altísimo concepto.

Diputación Provincial

ULTIMA SESION

Empezó ayer a las once y media, bajo la presidencia del Sr. Soria (D. Arturo).

El acta de la anterior queda aprobada, después de aclaraciones hechas por los señores Fernández Rodríguez y Estelat.

El Sr. Zambrana se ocupa de las obras que se han de realizar en el Asilo de las Mercedes.

Se da cuenta de una moción de la presidencia relativa a la instalación de un ascensor eléctrico en el Hospital Provincial.

El presidente, Sr. Soria, manifiesta las ventajas que ha de reportar para el servicio el mencionado ascensor, y la moción queda aprobada.

Se presenta otra moción proponiendo se adopten varios acuerdos encaminados a mejorar la lactancia de los niños de la Inclusa, y el Sr. Goitia propone que debe pasar a estudio de la Comisión respectiva, y pasa a estudio de la Comisión provincial.

Se nombra masajista del Hospital Provincial a D. Manuel Gómez Tapia.

Se presenta otra proposición pidiendo se instale un molino para fabricar el chocolate en el asilo de San José, con destino a todos los demás asilos de la Beneficencia provincial.

Habla en contra el Sr. Pi y Arsuaga; se manifiesta conforme con la proposición, siempre que se instale en el establecimiento de la Inclusa, el Sr. Aguilar; tercia en el debate el Sr. Estelat, en favor de la proposición, y finalmente el autor de la propuesta, Sr. González Alberdi, el cual da amplias razones en apoyo de su tesis, y después de hacer uso de la palabra el Sr. Blanco (D. Domingo) en favor de la instalación y explicaciones de la presidencia, queda aprobada la instalación de molino en la Inclusa, como había indicado el Sr. Aguilar.

Se propone que se lleve a efecto el acuerdo fecha 19 de enero de 1916, referente a la provisión de vacantes de oficiales de la clase de cuartos que existen en el Cuerpo administrativo provincial, y las que puedan ocurrir antes de verificarse los exámenes, los cuales tendrán lugar en la segunda quincena del próximo mes de enero.

Se oponen a la propuesta los Sres. Salcedo, Bermejillo, Hornedo, Maturana y González Rojas, que protestan de que el asunto se haya traído a la última sesión.

Defienden la proposición los Sres. Fernández Morales, Bergia y Fernández Rodríguez; hace aclaraciones el presidente de la Comisión de Personal, Sr. Soria, hoy presidente accidental de la Diputación, y después de hacer uso de la palabra con el acierto que lo distingue el Sr. Estelat, en pro de la proposición, queda aprobada en votación nominal por 23 votos contra cuatro.

Se presentan varios dictámenes de la Comisión de Personal, y hacen uso de la palabra los Sres. Goitia, Fernández Rodríguez, Maturana, Salcedo y Bermejillo; quedan aprobados otros de las Comisiones de Beneficencia, Fomento, Gobernación, Gobierno interior y de Hacienda, después de hacer uso de la palabra los Sres. Salcedo, Bermejillo y Maturana.

Se propone por la Comisión respectiva que la cantidad de 350 pesetas para pago de las costas causadas en la Audiencia, en la querrela contra Inocencio Crisol y otros, se verifique con cargo al capítulo de imprevistos.

El Sr. Salcedo habla en contra del dictamen. El Sr. García Albertos fugista a los letrados de la Beneficencia que entendieron en el asunto. Habla en contra del dictamen el Sr. Martín (D. Bernardo). Suscítase animado incidente entre la presidencia y el Sr. Estelat.

El Sr. Maturana defiende el dictamen, así como al Cuerpo de letrados, empleando sólida argumentación. Hace aclaraciones acerca del asunto con sinceridad y exactitud suma el presidente, Sr. Soria, y después de aclaraciones muy pertinentes del Sr. Fernández Rodríguez.

El Sr. Estelat tercia en el asunto, y el señor Soria se cree en la necesidad de abandonar la presidencia para aclarar conceptos.

Ocupa la presidencia el vicepresidente de la Comisión provincial, Sr. De la Gama.

Pónese a votación el Batallón dictamen, y es aprobado por 30 votos contra tres.

La sesión se suspende para continuarla a las seis de la tarde.

A las cinco y media se reanuda la sesión, presidida por el Sr. Soria, y con asistencia de bastantes diputados. Fueron aprobados con ligeras observaciones los asuntos de trámite que figuraban en el orden del día, y después de larga discusión, motivada por la cifra que había de concederse, se acordó en votación nominal, por doce votos contra siete, donar 750 pesetas al Ayuntamiento de Villamantilla para reparación de la escuela de niños.

Terminado el despacho de los dictámenes, varios diputados formularon diversos ruegos, y por último se discutió ampliamente una proposición incidental del Sr. Fernández Rodríguez, relativa al abono de haberes a sus empleados, acordándose hacerlos efectivos, a reserva de lo que resuelva la superioridad en la consulta elevada por el ordenado de pagos.

El Sr. Goitia hizo varias preguntas relacionadas con el cumplimiento del contrato por parte del arrendatario de la Plaza de Toros, y se levantó la sesión a las ocho y media.

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalible para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacia

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalible para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacia

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalible para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacia

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalible para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacia

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalible para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacia

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'Día 17', and 'Día 18'. It lists various financial instruments like '4 por 100 interior', '5 por 100 exterior', and 'Obligaciones del Tesoro' with their respective prices and yields.

BOLSA DE BILBAO

Alto Hornos, 338. — Resinas, 102. — Explosivos, 262. — Felgueras, 162.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

SUCESOS DEL DIA

Robo frustrado.—Un sereno de la Costanilla de San Andrés sorprendió la pasada madrugada a tres individuos que armados de palanquetas y otros útiles de robo, trataban de penetrar en un sótano de la casa núm. 9, por donde querían pasar a la capilla del Obispo, de la iglesia de San Andrés. Fueron detenidos los tres y conducidos a la Comisaría. Otros dos sujetos que les ayudaban lograron huir.

side-cars, guiada por D. Luis Villad, atropelló anoche en la Glorieta de San Bernardo a Timoteo Martínez, que llevaba de la mano a su hija Felisa, de diez y ocho meses. Esta sufrió contusiones y erosiones en la cabeza y conmoción cerebral, y el padre lesiones en ambos brazos.

Exportación prohibida

La del pan. La Gaceta publica la siguiente real orden del ministerio de Hacienda: «Vista la real orden del ministerio de Fomento, fecha 27 de junio último, en la que fundándose en el avance estadístico que acerca de la próxima cosecha de trigo han remitido los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas, el cual acusa una cifra inferior a la que se obtuvo en la recolección de 1916, se expone la conveniencia de reservar exclusivamente para las atenciones nacionales las existencias actuales en España de dicho cereal, y se propone al propio tiempo la prohibición de la salida de pan nacional con destino al Extranjero.

INFORMACIONES TEATRALES

Magic-Park.—La Empresa de este delicioso Parque de recreos, después de vencer grandes dificultades, ha conseguido que la sin rival artista La Argentinita, que proyectaba descansar este verano, acepte contrato por un corto número de funciones.

TOROS Y TOREROS

Estado de Pacorro.—Dice el doctor Mascarell que la herida que sufre el diestro Pacorro está muy bien en su aspecto; pero al sonarla hoy, resulta tener más importancia de la que en un principio se creyó, pues alcanza seis centímetros y medio de profundidad y cuatro de extensión, de abajo a arriba. Opina el doctor Mascarell que si en lugar de ser la herida en ese sentido, hubiera sido horizontal, habría tenido un desenlace funesto por la importancia de los órganos que habría interesado. El diestro sigue sin fiebre, detalle que satisface mucho al doctor Mascarell. Siguen recibiendo muchos telefonemas y telegramas de personas que se interesan por el estado de Pacorro.

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra. Destinos.—Hoy se publica una propuesta de destinos de jefes y oficiales de Caballería y de la Guardia Civil. —Se concede el reemplazo voluntario al oficial primero de Intendencia D. Julio Aguado, y por entorpecimiento al del mismo empleo D. Emilio García Martínez. Matrimonio.—Se concede real licencia para contraer matrimonio al médico segundo don Francisco Oliván. Gratificación.—Se concede la gratificación de efectividad al farmacéutico primero don Hermenegildo Aguaviva, y al oficial primero de Intendencia D. Enrique Grosso. Academias.—Se amplía el derecho de validez indefinida, concedido al primer grupo de ingreso en las Academias, a los aspirantes que tomaron parte en la convocatoria del año 1916, reconociéndoseles de igual modo validez a las concepciones obtenidas en los ejercicios segundo y tercero. Retiros.—Se concede el retiro por esta corte al subinspector médico de primera don José Tolezano y a los subintendentes de primera D. Ramón de Bringas y D. José Gómez Pardo, y para Badajoz, al subinspector médico de primera D. Indalecio Blanco. Ascensos.—Asciende al empleo inmediato el oficial tercero (E. R.) de Intendencia D. Tomás Martínez Baviera. Cruces.—Se concede permuta de cruces de plata del Mérito Militar por otra de primera clase al segundo teniente de Infantería de la escala de reserva D. Pedro Gestodo. Asuntos de Marina. Ingenieros navales.—Disponiendo que el teniente de navío D. Francisco de la Rocha y alféreces de navío D. Juan Antonio Suances y D. Nicolás Franco causen baja en el Cuerpo general y alta en el de Ingenieros de la Armada. Entregas de mando.—Aprobando la Jefatura de Armamentos del arsenal de Cartagena efectuada por el capitán de navío don Saturnino Montojo al de fragata D. Eduardo Guerra.

INFORMACION POLITICA

TELEGRAMAS CRUZADOS ENTRE LOS SEÑORES CAMBO Y DATO

Según informaciones telegráficas recibidas en algunos periódicos de Barcelona, el señor Dato había emitido estos gravísimos conceptos: «El acto que se pretende realizar es ilícito, y por eso lo hemos prohibido. Además la opinión no va por ese camino, y sabe perfectamente lo que significan todas esas confabulaciones de Cambó, Lerroux y Melquiades Alvarez, relacionadas con sus viajes a París. Sabe también la opinión a dónde se va a parar con todo esto. Si no les saliésemos al paso estaríamos perdidos.» El Sr. Cambó, en vista de estas declaraciones, envió al Sr. Dato el siguiente telegrama, pidiendo al gobernador que, caso de permitir la censura el texto injurioso, se permitiese también a la Prensa la publicación de su telegrama. «Presidente Consejo ministros, Madrid.—Prensa Barcelona recibe telegramas atribuyendo a usted declaraciones que unen mi nombre a supuestas maquinaciones que, de existir, constituirían una infamia. Apelo a su dignidad como hombre y como gobernante para que quiera decirme como auténticas declaraciones cuya transmisión censura autoriza.—Cambó.» Después de haber enviado el telegrama a Madrid el Sr. Cambó, recibió noticias del gobernador de que el Sr. Dato desmentía las declaraciones que le habían atribuido los correspondientes.

En vista de ello, el Sr. Cambó cursó a Madrid un segundo telegrama concebido en los siguientes términos: «Presidente Consejo ministros, Madrid.—Me asegura gobernador es totalmente inexacta información motivó mi telegrama anterior. Celebro infinito poder retirar requerimiento cuya viveza guardaba relación supuesto agravio, y cuya certeza únicamente podía permitirme admitir el hecho de autorizar su transmisión la censura gubernativa.» En contestación a su primer telegrama, recibió el Sr. Cambó el que a continuación transcribimos: «Francisco Cambó, diputado, Barcelona.—De Gobernación, 626-16-11-20. El Presidente del Consejo de Ministros. Me sorprende su telefonema. Desconozco la versión a que alude. No entra en mis prácticas dirigir, ni con la intención, injurias a mis adversarios, cualquiera que sea la actitud de éstos. Me limité a decir, y así lo referían La Epoca y el A B C, contestando a preguntas que se me dirigieron, cuál era la obligada actitud del Gobierno, sin hacer a nadie imputaciones que, por lo que deduzco de lo que me dice, se me han atribuido falsamente.» Poco después recibió el Sr. Cambó la siguiente respuesta a su segundo telegrama: «Barcelona.—Madrid, 12.293-37-6-12 H. 20.—Presidente Consejo Ministros a don Francisco Cambó.—Su telegrama se ha cruzado con el mío. Conociendo usted mi sincera y antigua estimación, no debí creer que yo, en caso alguno, pudiera agraviarle por algo. La censura impidió así publicación telegrama de Prensa que ha motivado su momentánea y natural molestia. Le saludo con el mayor afecto.»

VARIAS NOTICIAS

Anoche se comentaba la frase que hizo una alta personalidad de la situación en conversación que mantenía con un distinguido político. Este le preguntaba sobre los rumores que circulaban en estos días. Se hablaba sencillamente de los canards que circulaban, a lo cual contestó la alta personalidad a que nos referimos: «Sucede en esto de los infundios algo muy idéntico a lo que ocurre con las monedas falsas. Las fabrican los pillos y las ponen en circulación los inocentes.» Pero pronunciadas estas palabras, su autor no quiso aceptar para sí la originalidad de la frase, y hubo de decir que la había oído de labios de un compañero suyo. Sin duda, no quería pasar en estos momentos por persona ingeniosa; pero aun cuando así fuera su deseo, es lo cierto que cuantos la conocieron, la comentaban, encontrándola muy ajustada a la realidad presente. —Hoy debía reunirse el Ayuntamiento de Barcelona en sesión, en segunda convocatoria, por no haberse podido celebrar la anunciada para hace dos días. Para evitar las consecuencias a que pudiera prestarse la celebración de este acto, ha sido suspendido. —Las Cámaras de Comercio de toda España, secundando la iniciativa que ha tenido la de Sevilla, están dirigiéndose al Presidente del Consejo felicitándole por la actitud enérgica en que el Gobierno se ha colocado respecto de los propósitos de los parlamentarios catalanes, y le ofrecen su más decidido apoyo. —Ha sido nombrado juez especial para entender en todos los asuntos relacionados con los acontecimientos de estos días el magistrado de esta Audiencia D. Federico Grande, a cuya disposición se ha puesto ya el detenido Sr. Aguirre Metaca. —El Sr. Sánchez Guerra recibió esta madrugada a los periodistas, facilitándoles los telegramas que publicamos por separado. Interrogado acerca de los rumores de haber desistido los parlamentarios de la Asamblea de Barcelona, dijo que no quería hablar de este asunto, porque cuanto tuviera que decir está publicado ya en las notas oficiales facilitadas por el Gobierno, y para evitar pueda creerse que influye en ningún sentido. El ministro añadió que después de la publicación de esas notas sólo habló de la Asamblea con los gobernadores, insistiendo en que el Gobierno había sido emplazado, y a esto ya ha contestado. En cuanto a detenciones, sólo habrá las obligadas de todos aquellos que den motivo para ello. —Del Diario Universal de anoche: «Entre los telegramas que recibimos esta tarde figura uno de la Agencia Fabra conteniendo unas declaraciones hechas al enviado especial de Le Journal por el señor conde de Romanones. Podemos afirmar, por las rectificaciones que recientemente hemos tenido que hacer a manifestaciones análogas, que, al menos en la forma en que aparecen redactadas estas declaraciones en el telegrama, no responden al pensamiento de nuestro ilustre amigo; por lo que nos abstendremos de insertarlo.» —Según dice nuestro querido colega El País, es inexacto que hayan sido detenidos los Sres. Largo Caballero, Anagnano y Besteiro.

HABLA DATO El jefe del Gobierno recibió a medio día la visita del director general de Seguridad, y más tarde habló con los periodistas. Dijo a éstos que el general La Barrera marcha a San Sebastián y había estado a despedirse. Está recibiendo el Sr. Dato telegramas felicitándole por la actitud en que está colocado y alentándole para que se mantenga en el cumplimiento de sus deberes. Esos despachos de centros industriales productores y mercaderes de centros industriales productores y mercaderes. También ha recibido una comunicación tan satisfactoria como alentadora de la Defensa Social, a la que ha contestado en términos de sincero reconocimiento. En todas partes, ante posibles perturbaciones del orden público, las personas de orden se colocan del lado del Gobierno.

Refiriéndose a Barcelona, manifestó el señor Dato que el aspecto de la población es de tranquilidad y de completa normalidad; funcionan las fábricas, están abiertos los comercios y circulan los tranvías. Se ha prohibido el acceso a la plaza de San Jaime, en la que está enclavado el Ayuntamiento, encontrándose dicha plaza acordonada por fuerzas de la Guardia Civil y de Seguridad. No hay patrullas por las calles, ni de fuerzas del ejército, ni de Guardia Civil; hallándose en la vía pública solamente la fuerza que presta servicio de ordinario. La hora designada por los parlamentarios catalanes para la asamblea en proyecto, y prohibida por el Gobierno, es la de las cuatro de la tarde.

El Gobierno sabe que los elementos organizadores de ese movimiento han aconsejado al pueblo orden y cuantas medidas tiendan a evitar disturbios. Respecto a los telegramas cruzados entre el Sr. Cambó y el Sr. Dato, dijo éste que tenía que recordar aquello de la coma. Por algo la censura ha dejado sin circular los telegramas. No referase el Sr. Dato a nada que acusara la existencia de agravios personales entre él y el Sr. Cambó. Referase exclusivamente a la censura. Recordó en apoyo de su tesis el telegrama aquel que decía: «Señor, muerto ésta, tarde llegamos, y que por la falta de puntuación quedó convertido en este otro: «Señor muerto. Esta tarde llegamos.» Aludiendo a las intervenciones que en estos días se han publicado como tenidas con él y otros hombres políticos, dijo que cualquier omisión como error que en ella se incurra son involuntarios y disculpables por consiguiente en personas que, como los periodistas, mantienen conversaciones de media hora en que se abarcan grandes problemas, y que después tienen que reconstituirlas. Un cambio de puntuación altera el sentido por completo. Defendió nuevamente la censura, porque se evita con ella la transmisión de noticias alarmantes que se propalarían si aquella no funcionara, aunque después fueran rectificadas, pero cuando ya habían producido un daño al interés público.

«Hoy mismo—decía el Sr. Dato—se me ha acercado un amigo mío, ajeno por completo a la política, para preguntarme si habían ocurrido trastornos en Barcelona y si no salían trenes de aquella capital. Se apoyaba para esto en que no había llegado el expreso. En efecto, éste ha llegado a Madrid con cuatro horas de retraso, a consecuencia de un accidente cerca de Caspe.» El general Tovar marchó anoche a Valencia.

Según el Sr. Dato, en esta capital no ha ocurrido ayer nada, y podían los periodistas, bajo su responsabilidad, decirlo, no teniendo tampoco el Gobierno noticias que confirmen que hayan dejado de publicarse en aquella capital los periódicos. Explicó el Sr. Dato lo ocurrido hace días en Santiago, que se ha reducido a un pequeño alboroto motivado por haberse cambiado la hora del entierro de un obrero muerto violentamente por otro obrero. Insistió en que se atribuye a la censura la circulación de infundios y se olvidan de que antes que ésta funcionara se propalaban noticias, que después quedaban totalmente rectificadas.

«En esta labor—añadió el Sr. Dato—no hay límites. A mí se me ha llegado a preguntar si era cierto que habían sido fusilados en Vicálvaro once sargentos. La persona que me hacía la pregunta me advertía que guardara reserva acerca de la contestación, puesto que sólo le guiaba el deseo de estar bien enterado, por sus planes de verano. ¡Como si esas cosas pudieran hacerse en estos tiempos sin que la opinión las conozca! Y por ese estilo se propalan otros muchos absurdos.» Prometió el Sr. Dato a la Prensa toda clase de facilidades para que la opinión pueda conocer cuanto en Barcelona, como en otras capitales, pueda ocurrir.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación pasó toda la mañana en constante comunicación con los gobernadores de todas las provincias para informarse minuciosamente de cuanto ocurriese en éstas. El de Barcelona le remitió a las nueve de la mañana el telegrama siguiente: «Barcelona, 19, 9 mañana.—El día ha comenzado con tranquilidad. Servicio de tranvías es normal. Los comercios están abiertos. Según noticias telefónicas que tengo de los principales pueblos de la provincia, la tranquilidad es también completa en ellos.» Estos informes del gobernador—añadió el Sr. Sánchez Guerra—están confirmados por un servicio especial que he montado con los interventores del Estado en la Compañía de Teléfonos, y de acuerdo con ésta. En todos los pueblos se trabaja como de ordinario. A consecuencia de un accidente ferroviario, el expreso de Barcelona llegará con algunas horas de retraso, y para evitar otra in-

terpretación facilito a ustedes los telegramas siguientes: «Zaragoza, 19.—Tren mixto ascendente de nea de los directos ha descarrilado en Uchegado a esta capital, por quedar interrumpida con una máquina.» «Valencia, 19.—Participa el interventor del Estado en el ferrocarril del Norte que a las veintidós y treinta y cinco de ayer los trenes de mercancías 1.609 y 682 chocaron por estar interceptando vía general. Hay unos diez vagones destruidos, y habrá que transportar los trenes mixtos y correos, para lo cual se prepara para Játiba un tren de socorro con material de transporte y personal necesario.» «Esta madrugada—añadió el Sr. Sánchez Guerra—se han registrado algunos choques ferroviarios entre Valencia y Castellón, pero se trata de un hecho aislado, y el personal se mantiene en sus puestos, no presionándose a soundar un movimiento con el cual no simpatizan. Las impresiones del gobernador me las ha confirmado el director de la Compañía. Este considera completamente dominados los choques, y me asegura que cuenta con elementos bastantes para mantener la circulación de los trenes.» Negó el ministro de la Gobernación que haya huelga en Valencia; habló por teléfono con el gobernador esta mañana, y no ha dicho nada respecto a que los periódicos no se hubiesen publicado.

También facilitó el ministro un telegrama de Alicante, que dice así: «Alicante, 19.—Planteados en Ibi hace tiempo huelga obreros cuchillería, ha quedado solucionada.»

SUSPENSIÓN DE CONFERENCIAS TELEFONICAS

De orden superior han quedado suspendidas las conferencias telefónicas de la Compañía Peninsular.

EL GAITERO

Sidra champagne preferida en todo el mundo. Villavieja (Asturias).

COMUNICACIONES

Correo extranjero.—Ha llegado correspondencia de París, París-Burdeos, Burdeos-Ginebra, Londres, Bolonia, Les, Lisboa, Porto, Ginebra, Casablanca, Méjico, Buenos Aires, Guatemala, Corinto, La Unión, Barranquilla, Bogotá, San Salvador, Santa Ana y Maracaibo.

¿Va usted a Madrid?

No deje de visitar la Casa de moda LA INDIA, Montera, 12. Casa especial para señoras. Selecto chantilly en pasteles, cajitas y postres. HELADO DE CHANTILLY Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas hechas. Cajas indias, propias para excursiones, conservan los helados ocho horas (envase gratis). Nata a la catalana en las típicas hojitas. Leche absolutamente pura. Establo y modo propio. Chocolates, pasteles, dulces, bombones, postres, fiambrés. Cervezas, te, licores. Degustación de Kéfir, yoghurt y Foffo-Cacao. MONTERA, 12, «LA INDIA» Teléfono 4.460.

NOTICIAS GENERALES

La revista España comunica a sus lectores que por causas imprevistas no aparecerá esta semana hasta el viernes. Los comerciantes e industriales del distrito de Buenavista dedican como homenaje al ex teniente de alcalde D. Fulgencio de Muga un banquete que se celebrará el día próximo, a las siete de la noche, en el restaurant La Huerta. Las tarjetas se expenderán al precio de diez pesetas en los establecimientos siguientes: Goya, 49; Hermosilla, 38; Príncipe de Vergara, 1; Don Ramón de la Cruz, 51; Juan de Juan, 13; Alcalá, 107; 133 y 137; Claudio Coello, 56; y Villanueva, 43. En la barriada de Nueva Numancia (Paseo de Valdecasas) se ha celebrado, con gran copia de festejos, la verbena del Carmen. La banda de la Fundación Caldeiro ha dado interesantes conciertos que le han valido elogios y aplausos calorosos. También ha merecido toda suerte de alabanzas la labor realizada en la organización de estas fiestas por el alcalde presidente y los señores que componen la Junta de festejos. De caza.—De campo.—En viaje. El mejor de los postres, MERMELADO TREVILIANO. Para Castona y San Sebastián han salido el Sr. D. Ramón Saiz de Carlos y su distinguida familia. Verbena del Carmen.—En el bulevar de Princesa se presentará hoy jueves, a las doce de la noche, un bonito zeppolín de fofo de artefacto. En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Palacio se encuentra depositada una serie de fotografías a disposición de quien acredite ser su dueño. Verbena de Chamberí.—Hoy 19 se celebrará un concierto y se quemará una corona de árboles de pólvora en la plaza de la Victoria de Mayo. Para la fiesta de numerosas señoras cuenta con la asistencia de numerosas señoras, que lucirán mantillas y mantones de Manila, en representación de las poblaciones de los Angeles, San Cayetano, San Lorenzo y la Paloma. La vistosa caballería en unión de varias músicas, recorrerá las principales calles del distrito, y a las diez verificará una gran velada en los Jardines del Palacio de Proyecciones.

DE LA GUERRA EUROPEA

COMUNICADO OFICIAL

Alemania. — Koenigsweusterhausen, 18.— Teatro occidental de la guerra. — Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht. En Flandes hubo intensa lucha de artillería en la costa. Con relación a los días anteriores, aumentó considerablemente desde el 15 hasta el 17. Rechazamos en lucha cuerpo a cuerpo avances exploradores ingleses, en el cuerpo de avance de Wargeton. Hubo activo fuego de artillería en las horas vespertinas, a orillas del canal de la Bassee, cerca de Loos y de Lens, con el La Bassee en ambas orillas del Scarpe. Al no también en ambas orillas del Scarpe. Al no también en ambas orillas del Scarpe. Al no también en ambas orillas del Scarpe.

Cuerpo de ejército del Príncipe heredero. — Debido a la opacidad de la atmósfera, fué debida a la actividad del fuego a lo largo del día en la Champagne. Hubo lucha durante el día en la orilla izquierda del Mosa. A raíz de un fuego intensísimo de artillería que duró tres horas, los franceses atacaron en una anchura de cinco kilómetros, desde el bosque de Avocourt hasta la meseta situada al Oeste del Hombre Muerto. Después de una acción de guerra, penetraron en la esquina Sudeste de Malancourt y a ambos lados de la carretera de Malancourt a Esnes, en las trincheras conquistadas hace poco por nosotros en aquel punto. En los demás sectores otros en aquel punto. En los demás sectores otros en aquel punto. En los demás sectores otros en aquel punto.

Cuerpo de ejército del duque Albrecht. — Nada que señalar. Teatro oriental de la guerra. — Cuerpo de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera: Aumentó la actividad entre los bandos cerca de Riga, así como también al Sur de Duenaburg y de Smorgon. En la Galitzia oriental hubo intenso fuego en Brzezany. En las avanzadas de los Carpates, tropas bávaras y de Croacia tomaron, por medio de un ataque en conjunto, las alturas tenazmente defendidas por los rusos al Este de Novva, rechazando contraataques rusos en las posiciones conquistadas. También en otros puntos de la línea de Lomiza fueron rechazados los rusos en combates locales. En el frente del Archiducado José y en el Cuerpo de ejército von Mackensen se notó un aumento paulatino de la actividad del fuego, especialmente a ambos lados del valle de Susita y a lo largo del Putna y del Sereth. — Frente macedónico: Sin novedad. — Ludendorff.

LOS ALIADOS Declaración de los socialistas franceses. — París, 18.—Ayer se reunió el partido socialista, para examinar la cuestión de las responsabilidades de la guerra, acordándose declarar que ésta fué premeditada y querida por Alemania, sobre quien debe recaer por entero la responsabilidad de la mundial lucha.

LOS RUSOS Dimisión del ministro de Comercio. — Petrogrado 18.—El Sr. Stepenoff, que desempeñaba las funciones de ministro de Comercio, ha dimitido irrevocablemente.

Desarrollo de la crisis. — Londres, 18.—El correspondiente del Daily Chronicle en Petrogrado comunica: «La crisis es seria y no se sabe aún cómo se desarrollará. Por el momento el Príncipe Lvoff queda en el Poder; no se sabe aún si hará algún esfuerzo para encontrar nuevos colaboradores, no socialistas, ó si el Consejo de obreros y soldados asumirá la labor de formar nuevo Gobierno. La presencia de Kerenski en el Gobierno basta para garantizar que éste ha de hacer todos los esfuerzos necesarios para que prosiga la ofensiva.»

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA Los últimos progresos. — París, 18.—Las tropas francesas obtuvieron ayer brillantísimo triunfo en la orilla izquierda del Mosa. Como se recordará, hace tres semanas que el enemigo lanzó en un amplio frente una poderosa ofensiva contra ambos lados de la cota 304, con dirección al pueblo de Esnes; perdiendo terreno, y le hemos reconquistado totalmente, llegando nuestras tropas más allá aún. Después de intenso bombardeo, nuestros soldados atacaron en la región de la cota 304, y en unos cuantos minutos quedó en su poder todo el terreno atacado y obtenido por los alemanes el día 29 del mes pasado. No se permitieron nuestras tropas a ese esfuerzo victorioso, sino que le desarrollaron victoriosamente la primera línea alemana, no obstante las formidables defensas allí acumuladas; después de lucha encarnizada se apoderaron también de la segunda línea, y finalmente, toda la posición enemiga cayó en nuestras manos, en una extensión de 2.500 metros a ambos lados de la carretera que va de Malancourt a Esnes, y en una profundidad de un kilómetro. El enemigo reaccionó con extrema violencia; pero todos sus intentos resultaron estériles y agravaron aún las pérdidas que ya le habíamos causado. Cayendo en nuestro poder 425 prisioneros. Este es el resultado más avanzado de Verdun. Es muy interesante el éxito, porque demuestra que cuando nuestras tropas atacan para conquistar, como los alemanes, en el terreno, en extensión y en valor táctico, y además demuestra ello la superioridad del espíritu ofensivo é incansable de nuestras tropas y la ciencia táctica de sus jefes.

En Champagne, la batalla, que dura desde el día 14, se señaló ayer por dos nuevas avanzadas: el avance y el retroceso al Norte del Teton, donde fueron completamente exterminados de nuestras posiciones los alemanes, aunque lograron después volver a poner en ellas en algún que otro punto. Nuestras tropas avanzadas en este punto de encarnizamiento, lo que hace pensar que

la situación interior de los Imperios centrales no es ajena a esa actividad desesperada en el frente. En la línea inglesa, nuestros aliados han hecho retroceder al enemigo en la región de Nieuport, sin precisar los comunicados británicos la extensión del avance. Por su parte, los alemanes, en su comunicado, dicen que ha durado toda la noche en el frente belga, y que la actividad de ambas artillerías ha sido considerable. Sería prematuro querer sacar deducciones de todos estos indicios de descomposición en los Imperios del Centro.

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

Un artículo de «Le Matin». — París, 18.—Escribe «Le Matin» acerca de los ataques de que es objeto el Sr. Dato por parte de los liberales germanófilos: «Se reprocha al Presidente Dato la publicación de su decreto prohibiendo a los submarinos el acceso a las aguas territoriales; se le reprocha también su negativa a autorizar la marcha a Berlín de una Misión militar y naval, y se le censura, por último, su espíritu conciliador, al que tenemos que rendir homenaje, para las transacciones económicas habidas entre España y la Entente. En estas condiciones no tenemos en Francia motivo ninguno para desear dificultades internas al Gabinete español. Nunca le hemos pedido que fuera más allá de una equitativa reciprocidad en el dominio económico, y vemos que el Sr. Dato sigue esa norma de conducta.»

Habla el conde de Romanones. — París, 18.—«Le Journal» publica una declaración hecha al Sr. Dato por el conde de Romanones, quien dijo: «La crisis está hoy pendiente de Barcelona, y si las cosas se arreglan allí, como todo hace esperar, el país volverá a la tranquilidad. El malestar por que atraviesa España procede sólo de pasiones interiores que despiertan de tiempo en tiempo, sin que se puedan definir bien sus orígenes y se manifiestan sin saber cómo ni cuándo. Desde hace mucho tiempo no conocía España un estado tan próspero como el que disfruta desde que estalló la guerra. La actividad industrial y económica de España es diez veces mayor que a primeros de 1914; hemos recuperado el mercado argentino, conquistado por el comercio alemán, y hemos logrado otros mercados y salidas de nuestros productos. La crisis actual no es producida por dificultades materiales, sino por los alemanes, cuyos métodos son notorios, y que ahora tratan de enemistarnos entre nosotros, de fomentar los odios y las rivalidades en nuestro suelo, a fin de que paralicemos nuestro desarrollo industrial y se esterilice todo esfuerzo. La revolución rusa ha producido en nosotros una exaltación nerviosa; pero toda esa efervescencia quedaría sin efecto si los catalanes no hubieran aprovechado la ocasión para fomentar el disturbio. Ellos son los únicos que pueden inspirar algún temor al Gobierno; pero hay fundados motivos para estimar que las maniobras del grupo dirigido por los diputados catalanes fracasarán en absoluto. Tienen contra ellos a toda la opinión, y aun suponiendo que a pesar de esa unanimidad obtuvieran un triunfo, efímero sería éste. De todos modos, aunque la situación es grave, no ha lugar a alarmas exageradas. La situación actual debe ser objeto de atención por parte de Francia y demás países aliados, grandemente interesados en que la unidad de España no desaparezca.»

LOS ITALIANOS

Nuevo ministro de Marina. — Roma, 18.—El contraalmirante Triangi ha presentado su dimisión al Rey, y éste ha nombrado, para sucederle en la cartera de Marina, al contraalmirante Bono. El diputado Federzoni. — Roma, 18.—El Mando Supremo ha concedido la medalla de plata al diputado Luis Federzoni, teniente bombardero por los actos de valor que ha realizado durante la última ofensiva sobre el Casero. Misión yanqui en Italia. — Roma, 18.—La misión americana técnica aeronáutica ha llegado a Turín, donde visitó el campo de aviación de Mirafiori, asistiendo a las maniobras de los aparatos italianos, las pruebas para copiar, los experimentos del giro de la muerte. La misión recorrió otros establecimientos auxiliares, y en el Hotel de Europa asistió a la comida que dieron en su honor las autoridades de Turín. Esta tarde salen para Génova.

LOS BALKANOS

Retirada de un destacamento. — París, 18.—Telegrafían de Atenas al «Matin» que el destacamento militar ruso que se hallaba desde hace tiempo en el monte Athos ha sido retirado de dicho punto por orden de su Gobierno.

LA CONFERENCIA SOCIALISTA

Fecha y programa. — Estocolmo, 18.—La Conferencia socialista internacional ha sido convocada definitivamente en Estocolmo para el 15 de agosto. Será organizada según el procedimiento del Congreso internacional. El programa provisional comprende: 1.º Guerra mundial é internacional. 2.º Programa de paz internacional; y 3.º Vías y medios para realizar el programa y terminar rápidamente la guerra. La Conferencia general será precedida cinco días de la Conferencia de Zimmerwaldianos.

EN EL FRENTE OCCIDENTAL

Informes franceses. — París, 18.—El magnífico éxito que el segundo ejército, dirigido por el general Guillaumat, vencedor de Comblès, obtuvo ayer en la orilla izquierda del Mosa, ha quedado confirmado por el sangriento fracaso de numerosos contraataques enemigos. A pesar de los furiosos bombardeos de la artillería y los asaltos encarnizados de la infantería alemana, ésta no puede quitarnos las ganancias; así es que se han decidido a declarar en su boletín el golpe que nuestros soldados les han dado. Los alemanes, que hicieron esfuerzos considerables para acercarse a la carretera de Malancourt-Esnes, con el fin de rodear la cota 304, están ahora rechazados a una gran distancia. El resultado, que es importante para la defensa avanzada de Verdun, no sólo se

debe al incansable valor de nuestros soldados, sino también a la táctica prudente y segura del mando francés, que sabe aprovechar la situación, observando al adversario, haciendo vigorosa presión sobre el enemigo luego de fuerte preparación de artillería. A falta de operaciones de grandes dimensiones, que llegarán a su hora, la táctica que tiene el mérito de preparar a nuestros soldados, da resultados más que satisfactorios. En cuanto a los acontecimientos en la Champagne, los comunicados de hoy no dicen nada. El Estado Mayor inglés sigue siendo lacónico en sus partes, aunque hablando del frente belga, el boletín enemigo nos hace saber que en Flandes el duelo de artillería fué violento desde la costa, el Iser, hasta el río Lys, el cual, en relación con los días anteriores, aumentó.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Escuelas Normales. — Se ha dictado una real orden disponiendo que tanto los concursos de traslado como las oposiciones a las plazas de profesoras y profesores de Música de las Escuelas Normales, se anuncien y tramiten por la Dirección general de Primera enseñanza y no por los rectorados, y a este efecto los directores de dichos establecimientos enviarán al ministerio, en un plazo de ocho días, relación de las vacantes de esta clase que existen en los referidos centros. — Nombrando profesoras de Matemáticas y Física de las Normales de Maestras de Teuel y Huesca a doña Antonia Gil Febrer y a doña Victoria Grau Sayol, respectivamente. — Idem interina de Francés de la de Lugo a doña Mercedes Rodríguez. Comercio. — Se nombra a D. Marcos Sorraluce y Bolla profesor especial de Dibujo lineal de la Escuela de Comercio de San Sebastián y a D. Ernesto López-Barralón profesor auxiliar de entrada de la de Bilbao. Archivos. — Se nombra oficial de tercer grado del Cuerpo facultativo de Archiveros bibliotecarios y arqueólogos, con carácter interino, a D. Domingo Altube Fernández. Institutos. — Nombrando, en virtud de concurso, profesor numerario de Religión del Instituto de Toledo a D. Inocente Aznar y Moreno. — Se anuncia a oposición libre la provisión de la cátedra de Lengua Francesa del Instituto de Mahón y a concurso de traslado la de Lengua Latina, vacante en el de Badajoz.

FOMENTO

Las gratificaciones a los empleados ferroviarios. — El Consejo de ministros de ayer 17, a propuesta del ministro de Fomento, aprobó la real orden que desenzala las discrepancias pendientes entre el personal ferroviario y la Compañía del Norte, sobre si son conexas ó independientes las gratificaciones con el aumento de un real diario en determinados haberes. Desenvuelto el expediente por el ministro de Fomento, con audiencia de las partes, en estos últimos veinte días, llegó ayer normalmente a su último trámite de resolución; pero acordada ésta, el Gobierno estimó que podía sustituirla con ventaja el hecho posible de que la Compañía se dispusiera a realizar lo mismo que la real orden previene. Hecha ayer la oportuna pregunta, contesta la Compañía que su criterio en el asunto y la precaria situación económica en que se halla, la impiden acordar por sí aquello mismo que una resolución de Gobierno pueda imponerle dentro de las leyes. En su vista, el ministro de Fomento ha dado curso a la real orden que el Consejo de ministros aprobó anteayer, y cuya síntesis es la siguiente: «La Compañía del Norte entiende que el real diario percibido por una parte de su personal desde el 1.º de julio de 1916 lo ha sido en concepto de transformación de adelanto, a la vez que la gratificación que le hubiera de conceder en el año actual, y que al fin ha concedido, por lo que, al liquidarse ésta, se propone detraer el importe total del anticipo, mientras que el personal estima que son conceptos completamente distintos el aumento del real en el sueldo y la gratificación acordada por la Compañía, no debiendo influir un concepto en otro y debiendo abonarse con separación é independiente. El criterio de la Compañía tiene en su abono las notas oficiales que publicó la Prensa siendo ministro el Sr. Gasset, y en las cuales se da esa interpretación a las concesiones de la Compañía. Pero después, el propio Gobierno, por medio de su Presidente, solicitó el informe del Instituto de Reformas Sociales, que es terminante en el sentido de que no debe conexas la gratificación con el real, desentendiéndose el Instituto de opinar sobre la primera (por considerarla discrecional de la Compañía) y afirmando resueltamente ser justo el aumento de 25 céntimos diarios en los sueldos y jornales que no excedan de 1.500 pesetas, recomendando al Gobierno que lo convierta en moción dentro de las leyes. El actual Gobierno se encuentra hoy con que por haber llegado el momento efectivo de aplicar uno ú otro criterio, no puede menos de hacer la declaración a la que le autoriza el art. 5.º de la real orden de 10 de agosto de 1916, y lo verifica (por razón de la colectividad en las funciones de gobierno, de la equidad, de la persistencia del encarecimiento de la vida y del respeto a la opinión emitida por el Instituto), haciendo suya esta opinión en estos términos: «Que la Compañía debe proceder al pago de la gratificación del 8,50 por 100, acordada por su Junta general de accionistas, sin hacer reducciones por razón del aumento del real diario que viene percibiendo desde 1.º de julio de 1916 el personal cuyo sueldo es inferior a 1.500 pesetas anuales.» Hablando de este asunto, el ministro de Fomento manifestó que, por la necesidad de esperar a realizar la gestión cerca de la Compañía, no se facilitó la nota de esta real orden al terminar el Consejo de ministros; pero habiendo insistido la Compañía en que no puede conceder voluntariamente lo que ya acordó

negar, se dicta esta disposición, en la que el Gobierno acepta el informe del Instituto de Reformas Sociales, después de oír a los obreros y a la Compañía, obligando a ésta a no estimar el aumento del real de jornal como compensación de la gratificación. La plaga de la langosta. — Ha leído el ministro de Fomento las quejas acerca de los daños que en Belmez causa la langosta; pero es preciso también tener en cuenta que la langosta se reproduce en Extremadura y con ramificaciones que se extienden de esa región. Para combatir la plaga es necesario acudir en los meses de agosto y octubre, que es cuando debe cumplirse la ley, que es buena, pero que es preciso hacer bueno su cumplimiento. Está decidido el ministro a que la ley se cumpla, y si es preciso enviará un inspector a las dos provincias de Extremadura con este objeto. Decisión albuista del señor vizconde de Eza. — En el Negociado central fué facilitada una nota oficiosa reproducida a continuación. Dijo el vizconde de Eza que no renuncia al sueldo, pues se honra mucho en firmar la nómina como primer empleado del ministerio, aun cuando después haga del importe del sueldo el uso que estime más conveniente, y cree que es un buen destino el conceder premios a los que con mayor celo le ayuden, cooperando en la realización del trabajo que les está encomendado. La nota aludida dice así: «El señor vizconde de Eza, perseverando en el deseo, reiteradamente manifestado en todas sus disposiciones, de estimular el trabajo mediante recompensas a los empleados del ministerio de Fomento que se distinguen en el cumplimiento de sus deberes, significó al negociado central de dicho departamento su decidido propósito de distribuir mensualmente entre el personal 10 premios de 100 pesetas cada uno y cuatro de 250, ó sean en total 2.000 pesetas, cantidad a que ascienden los haberes que percibe como ministro de la Corona, y a ese efecto una Junta compuesta de los tres subdirectores de Obras públicas, Agricultura y Comercio y del jefe del negociado central, formulará el día 1.º de cada mes la propuesta de los empleados que se hagan acreedores a tales recompensas, con vista de los partes que sobre su conducta se darán periódicamente por los jefes de los servicios a la Dirección general respectiva.»

Lo ocurrido en Miranda

El suceso de Miranda, acerca del cual circularon los más absurdos rumores, queda reducido a lo siguiente, que publica «El Castellano», de Burgos: «Un sargento de Caballería de la Guardia Civil se negó a cumplir una orden superior. Al ser más tarde detenido y trasladado a la plaza, intervinieron algunos grupos de perturbadores, que se dirigieron en actitud hostil a la casa donde se hospedaba el capitán de la Guardia Civil D. Gervasio Vázquez, lanzando algunas piedras, una de las cuales alcanzó al capitán y otra a un guardia, hiriénolos levemente. Los grupos querían también poner en libertad al sargento detenido. Como pretendieran entrar en la casa donde se encontraba el Sr. Vázquez, los guardias dispararon al alto, sin que hubiera ni un solo herido. Los grupos se retiraron. La tranquilidad ha sido después absoluta. Se redoblaron las precauciones por temor de que se repitiese la manifestación, pero afortunadamente no ha ocurrido nada.»

AGUA DE SOLARES

Infalible como agua de mesa.

Peticiones de los guardias de Seguridad

Se ha publicado días pasados en los periódicos una nota redactada por el Cuerpo de guardias de Seguridad, en que condensan sus aspiraciones y hacen diferentes demandas al Poder público, en reivindicación de lo que juzgan sus derechos. Las peticiones condensadas en la nota—que ha sido entregada al director de Seguridad—se refieren, como en los demás organismos de funcionarios oficiales que han hecho parecidas reclamaciones, a mejoras de sueldos, a los ascensos, a los turnos, etc., etc.; pero además, los guardias de Seguridad piden rebaja de horas de servicio, licencias mensuales y anuales, etc., y se quejan de falta de libertad para la elección de habitación y de la forma en que se hace la distribución de las 20.000 pesetas para la mejora del uniforme. Se nos dice, respecto de esto, que gran parte de las aspiraciones contenidas en la nota entregada al Sr. La Barrera por los guardias de Seguridad, han sido elevadas hace tiempo al ministro de la Gobernación por el director del ramo, en cuyo ánimo ha estado siempre mejorar la situación de estos humildes funcionarios con el aumento de sus haberes y con la concesión de pluses; pero que por lo que respecta a la falta de libertad en la elección

de habitación, se trata de un hecho notoriamente falso, que no puede ser transcrita sin protesta de los jefes del Cuerpo. El coronel de Seguridad, Sr. Madrigal, dispuso, no hace muchos días, que se procediera a la elección de nuevo habitado, por haber sido retirado el comandante Castilla, que ejercía este cargo. Se procedió a la votación en las compañías, individuo por individuo, y el mejor sufragio en contra de la protesta referida es que resultó elegido el teniente coronel del Cuerpo, Sr. Barrachina, cuyo nombre basta para disipar toda clase de maliciosas interpretaciones. Y nada más respecto de esto, porque el reglamento exige que sea nombrado para la habitación persona con seriedad y garantía, que pueda responder de la custodia de los fondos confiados. Respecto de la distribución del fondo para mejora de uniforme, se hace con tan absoluta legalidad y justicia, que todo lo que signifique protesta relacionada con esto no puede ser sino una intención manifiesta de desfigurar la verdad de los hechos y producir una impresión engañosa en la opinión pública.

Después de la guerra empezará la lucha económica. Para ello debe usted aprender IDIOMAS. La Escuela BERLITZ. Se los enseñará bien y en poco tiempo. PRECIADOS, 9. — MADRID. Teléfono 1.428. — TRADUCCIONES.

PROVINCIAS

El suceso de Cabezas de San Juan. — Sevilla, 18.—En el tren correo ha regresado de Cabezas de San Juan el Juzgado militar que ha instruido las diligencias por el asesinato cometido en la persona del sargento de la benemérita Santiago Pérez, por el guardia Jacinto Sarría. En el mismo tren llegó e ingresó, ingresando en prisiones militares. La esposa de éste, Alberta Dorado, ha estado en la Capitanía general, en el palacio del obispo, el Gobierno civil y Redacciones de los periódicos para pedir clemencia. El agresor tiene dos hijas, una de tres meses y otra de diez y siete. El sargento muerto deja cuatro hijos. Conócense algunos detalles del suceso. El sargento, que era muy severo, amonestó al guardia por falta de limpieza en el correo. Después entró en su despacho y se puso a escribir. El guardia penetró en la habitación y le hizo un disparo con la carabina, hiriénolo en el hipocondrio. El sargento se levantó para salir, y el guardia le disparó cuatro tiros más, dejándole muerto. El individuo más antiguo se encargó del puesto, dando cuenta al teniente jefe de la línea de Lebrija de lo ocurrido. Los parlamentarios. — Bilbao, 18.—Ha marchado a Barcelona, para tomar parte en la proyectada reunión parlamentaria, el diputado republicano independiente, afecto al partido nacionalista, Sr. Acillona. El diputado jaimista D. Esteban Bilbao ha escrito al Sr. Cambó excusándose de asistir a dicha asamblea y exponiendo las razones de tal actitud.

EL CARTEL PARA HOY

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empre a Royalty). (Función a beneficio de las Cajas de Socorro.) — (Compañía García Ibañez.) — La viejecita y La cara del ministro. — Exito de la gentil bailarina María Esparza. — Exito de la notable cancionista Salud Ruiz. — Concierto por la banda de Ingenieros. — Entrada al Parque, 65 céntimos. — El viernes: beneficio de María Esparza. MAGIC-PARK. — A las 6.30 (matinée infantil). Enseñanza libre y sorteo de juguetes y regalos a todos los niños. — Entrada y localidad, 65 céntimos. — A las 10.15 (moda). La vida es un soplo y debut de la eminente artista La Argentina. EL PARAISO. — A las 6.30 de la tarde (gran matinée infantil, con bonitos regalos a los niños). La suerte loca. Entrada, 25 céntimos. — A las 10 de la noche. — (Compañía de Fernando Vallejo.) — (Moda.) — El coloso de Rodas y El cuento ilustrado (estreno). — Todos los días, grandes partidos de polo por señores. — Entrada, 50 céntimos. CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Alcala. — Gran matinée a las 6.30. — Sillas de pista, 60 céntimos. — Entrada general, 30 céntimos. — Noche, a las 10.30 (moda). — Las Casanuevas, la mexicana Nana, los Turridos, The Araluz, los clovins Julio, Angel y Lepart, miss Max y Mr. Arturio con sus cinco leones, las bellísimas bailarinas Empire Girls, las ocho Papillons, y el sensacional Mr. Wood con sus cuatro leones. — Debut de la extraordinaria troupe nueva en Madrid Los Albertini Gregory y del célebre japonés The Royal Tokio. — Sillas de pista, 1 peseta. — Entrada general, 50 céntimos. TRIANON-PALACE. — Cinematógrafo selecto. — A las 6 de la tarde y 10 de la noche. — Estrenos a diario. — Excelente temperatura. — Butaca, 0,40. SALON DORE. — 8 sesión continua. — Exito de... — Siempre estrenos. CINE IDEAL. — A las 8 y 9.45. — Temperatura ideal. — Salón ideal. — Sexteto ideal. — Todos los días estrenos. FRONTON MADRID. — (Codaes, 9.) — Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por notables profesionales é interesantes partidos por señoras, a ráquet.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

EL SEÑOR DON JOSE SILVARIÑO LEIS HA FALLECIDO EL DIA 18 DE JULIO DE 1817 A LOS OCHENTA Y SEIS AÑOS DE EDAD Su desconsolada esposa, D.ª Claudia González; su hijo, D. José; sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy jueves 19 del corriente, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Atocha, 125, al cementerio Civil del Este, por lo que les quedarán agradecidos. El día se despide en el sitio de costumbre. Se suplió el coche. No se reparten esquelas.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA»

Analizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL

LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre...

MARTIN Y DURAN Tetuán, 3.—Madrid y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

MATERIAL FERROVIARIO Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.

COMPRA-VENTA DE FINCAS — HIPOTECAS — COLOCACION DE CAPITALES

BLENORRAGIAS Se curan siempre con la INYECCION CUBAS. No produce estreñimiento ni orquitis.

FOTOGRAFIA SIUL Es la protería del público distinguido. Especial para bodas y niños.

MIGUEL PEREZ FUENTES METALES ALUMINIO, Alpacas, Cobre, Estaño, Latón, Níquel, Plomo, Bismuto de Antimonio, etc.

SUBASTA VOLUNTARIA Se celebrará el 27 del corriente mes, á las once de la mañana, en la Notaría de D. Manuel de las Heras...

CAMAS DORADAS La Casa que más vende en Madrid; única q. garantiza su dorado.

La Prensa Agencia de Anuncios Carmen, 18, primero.



LA MALA REAL INGLESA

Vapores correo de ESPAÑA y PORTUGAL a BRAZIL y RIO DE LA PLATA

PARA TODA CLASE DE INFORMES DIRIJANSE A CORUÑA - Rubine é hijos VILLAGARCÍA - E. Durán VIGO - Estanislao Durán OPORTO - Tait, S. C. LISBOA - James Reves S. C. BARCELONA - F. Wily, S. C. CADIZ - Gomez y Cia ALMERIA - Gabriel Gonzalez

MADRID - CALLE DEL ARENAL, 16



Conservadores!! y enlatadores de viandas y bebidas son nuestros armamentos favoritos...

SARNA (BOÑA) Sin baño la cura rápidamente el Amisidámico Martz, 3 ptas. frasco.

PERLAS DE ORO Perlas d'Or du Dr. Wolff MARAVILLOSA MEDICACION HERBERA

LOTERIA NUM. 6 Atocha, 25, Madrid (frente al Odeón). Su ad.ª Laura P. de la Puente...

MAQUINAS Cepillos, Paños, Ceras y Médicos de todos prelos para lustrar pisos.

ANUNCIOS Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, Provincias y Extranjero...

POLICIA PARTICULAR Vigilancia personal. Informes en todo el mundo.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas...

EL DOLOR DE MUELAS Por muy fuerte que sea, desaparece en el acto con las legítimas GOTAS CALMANTES de Sánchez Ocaña.

SERVICIO URGENTE La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias...

LAPRADE es el mejor de los ferruginos no ennegrecen los dientes ni causan estreñimiento.

CAMAS DORADAS 1.ª casa en España ÚNICA FÁBRICA QUE MEJORE ESTE NOMBRE

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.

SANTA TERESA, AVILA Aguas radio-azoadas. Clima seco y de altura: 1.238 metros.

PUBLICIDAD ECONOMICA 5 CENTIMOS por PALABRA HASTA 30 PALABRAS

MAGNESIA DE BISHOP. El Clirato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce.

LA FORESTAL DE URGEL CALLE DE CORTES 684.—TELEFONO 1.210 DIRECCION TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA

CONSULTAS Partes, matriz, esterilidad, embarazo. Jardines, 35.—Doctor M.

ALMONEDAS Almoneda particular por viaje, despacho, comedor, camas doradas...

ALQUILERES En San Sebastián. Pequeño hotel San Marcial, 37, segundo. Excelente trato...

ALQUILERES En San Sebastián. Pequeño hotel San Marcial, 37, segundo. Excelente trato...

ALQUILERES En San Sebastián. Pequeño hotel San Marcial, 37, segundo. Excelente trato...

ALQUILERES En San Sebastián. Pequeño hotel San Marcial, 37, segundo. Excelente trato...

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Table with columns: VINO EN SU, 2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO, Precio. Rows: Barrica de 225 litros con doble envase, Barril de 100 litros id., etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

DEPOSITOS EN MADRID: Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaating, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez...

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.

LA INDIA-MONTERA, 12-TELEFONO NUM. 4.460 DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES BOTELLA, 0.75 CENTIMOS

SE RECIBEN ANUNCIOS para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España».

CONSULTAS Vaguería nueva se vende 5 Valguila, ocho plazas, 12.700 pesetas, arbolado, vivienda...

COMPRAS Y VENTAS Se desea comprar buena máquina de escribir. Gaztambide, 4, talleres.

ESPECIFICOS Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, á 1,95 tubo, legítima.

OFERTAS Y DEMANDAS Ofrece señora para viajar Levante, Andalucía, Extremadura, artículos que convenga. Escribid, indicando artículo: Ord, Altamira, 20, 2.ª.—Alcanta.

OFERTAS Y DEMANDAS Ofrece señora para viajar Levante, Andalucía, Extremadura, artículos que convenga. Escribid, indicando artículo: Ord, Altamira, 20, 2.ª.—Alcanta.

OFERTAS Y DEMANDAS Ofrece señora para viajar Levante, Andalucía, Extremadura, artículos que convenga. Escribid, indicando artículo: Ord, Altamira, 20, 2.ª.—Alcanta.

OFERTAS Y DEMANDAS Ofrece señora para viajar Levante, Andalucía, Extremadura, artículos que convenga. Escribid, indicando artículo: Ord, Altamira, 20, 2.ª.—Alcanta.